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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
      Αρ. Απόφ. 504/2021  
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
       
Από το πρακτικό της 43/27-12-2021 ΤΑΚΤΙΚΗΣ συνεδρίασης της  Οικονομικής Επιτροπής του 

Δήμου Ωραιοκάστρου 
 
ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης σχετικά με την έγκριση ή μη τροποποίησης της μελέτης του 
έργου «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» 
 
 
 
Στο Ωραιόκαστρο, σήμερα Δευτέρα, 27 Δεκεμβρίου 2021  και ώρα 11:00 (ώρα έναρξης), 
συνήλθε σε  τακτική συνεδρίαση σύμφωνα α) με την υπ’ αριθμ.  343/2021 Απόφαση 
Δημάρχου, β) με το άρθρο 10 της από 11-3-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, η οποία 
κυρώθηκε με το άρθρο 2 ν. 4682/2020 (Α' 76) γ) με την υπ’ αριθμ. 643/24-09-2021 με 
αρ.πρωτ. 69472/24-09-2021 (ΑΔΑ: ΨΕ3846ΜΤΛ6-0Ρ5) και την ΔΙΔΑΔ/Φ.69/192/οικ.23660/22-
12-2021 εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Ωραιοκάστρου, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 27393/23-12-2021 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου.   
 
Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη και με τη χρήση της υπηρεσίας 
τηλεδιασκέψεων e:Presence.gov.gr του ΕΔΥΤΕ. 
 
Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι από τα εννιά (9) μέλη, συμμετείχαν τα  επτά (7), 
δηλαδή: 
 
                  Παρόντες             Απόντες 

 
1. Καρασαββίδης Δημήτριος 1. Τερζής Χρήστος 
2. Κανταρτζής Ευάγγελος 2. Παπακωνσταντίνου Γεώργιος 
3. Λαζαρίδης Αριστείδης   
4. Καζαντζίδης Χαράλαμπος  
5. Ζάπρα Χριστίνα     

  6.     Σκαρλάτος Παντελής  
7.     Τσακαλίδης Ηρακλής  
 
Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του ν.3852/2010, 
όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 77 του Ν.4555/2018 οι Πρόεδροι των Δημοτικών και 
Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΙ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 
  ΔΡΥΜΟΥ ΠΑΤΣΑΛΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Παρών 
  ΛΗΤΗΣ ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ  ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Απών 
  ΜΕΛΙΣΣΟΧΩΡΙΟΥ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Απών 
  ΜΕΣΑΙΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ Απών 
ΝΕΑ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΓΙΑΪΛΑΤΖΟΓΛΟΥ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ Απών 
ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ ΣΑΡΑΜΟΥΡΤΣΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ Απών 
ΠΕΝΤΑΛΟΦΟΥ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ  ΠΑΤΡΟΚΛΟΣ Απών 
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ ΑΡΑΜΠΑΤΖΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ Απούσα 
 
Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν α) ο Πρόεδρος της ΔΗΚΕΩ κ. Αναστάσιος Πανιώρης ο οποίος 
και παρευρέθηκε κατά τη συζήτηση των θεμάτων ημερήσιας διάταξης 4 έως 11 και β) ο 
Πρόεδρος του ΔΟΠΠΑΩ κ. Άγγελος Πανούσης ο οποίος δεν παρευρέθηκε. 
 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Ωραιοκάστρου Σταυρίδου Στέλλα. 
 
Ο Πρόεδρος, εισηγούμενος το 26ο θέμα ημερήσιας διάταξης ανέφερε πως η Διεύθυνση 
Τεχνικών Υπηρεσιών & Πολεοδομίας με την Α.Π. 26824/17-12-2021 εισήγηση μας παραθέτει 
τα εξής:  
 
 
«ΘΕΜΑ: Έγκριση για την τροποποίηση της μελέτης του έργου : «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» 
 
Σας στέλνουμε τροποποίηση της υπ΄αριθμ. 15/2020 μελέτης του έργου: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ», που θεωρήθηκε από την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών & Πολεοδομίας 
του Δήμου, 
 
και παρακαλούμε να τον θέσετε υπ’ όψη της Επιτροπής σας για έγκριση σύμφωνα με το άρθρο 144 του 
Ν. 4412/2016 μετά από γνώμη του Συμβουλίου Δημοσίων Έργων. 
 
 
Η Τεχνική Έκθεση Τροποποίησης Μελέτης του Έργου αναφέρει: 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
          
Αριθμός Μελέτης:15/2020 
  

 

 

Τεχνική Έκθεση Τροποποίησης Μελέτη Έργου 

 

 

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Η παρούσα μελέτη προϋπολογισμού 539.168,72 € περιλαμβανομένου του Φ.Π.Α 24%, αφορά την εκτέλεση του 
έργου με τίτλο «Συντήρηση και κατασκευή ανοικτών αθλητικών εγκαταστάσεων στις Δημοτικές Ενότητες του 
Δήμου Ωραιοκάστρου», με σκοπό την επισκευή – συντήρηση των υφιστάμενων αθλητικών εγκαταστάσεων.Με 
τη μελέτη αυτή και στα πλαίσια εκτέλεσης του προαναφερόμενου έργου προβλέπεται να εκτελεσθούν 
οικοδομικές και ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες, απαραίτητες για την αποκατάσταση των φθορών & βλαβών 
που παρουσιάστηκαν στους αθλητικούς χώρους , με την πάροδο του χρόνου, λόγω της καθημερινής χρήσης 
τους. Η αποτύπωση - καταγραφή των αναγκών πραγματοποιήθηκε τόσο από υποδείξεις των κατοίκων – 
προέδρων των τοπικών κοινοτήτων όσο και από τους υπαλλήλους της τεχνικής υπηρεσίας μετά από επί τόπου 
αυτοψία στους παραπάνω περιγραφόμενους χώρους . Επειδή το αντικείμενο της μελέτης αφορά περίπτωση 
έργου συντήρησης, όπου η προμέτρηση των εργασιών είναι δύσκολη, υφίσταται το ενδεχόμενο κατά την 
εκτέλεση του έργου, να παρουσιαστούν απαιτούμενες εργασίες (ανάλογα με το μέγεθος της φθοράς - βλάβης) 
που δεν είναι σήμερα δυνατό να προβλεφτούν (βάσει της μακροσκοπικής παρατήρησης που έχει προηγηθεί), 
έτσι ώστε να προσμετρηθούν στην παρούσα μελέτη. Επιπλέον στα πλαίσια της υλοποίησης του έργου, θα 
εκτελείται οποιαδήποτε εργασία επισκευής – συντήρησης (οικοδομική ή ηλεκτρομηχανολογική) προκύψει στις 
σχολικές μονάδες του Δήμου Ωραιοκάστρου και πρέπει να αντιμετωπιστεί επειγόντως, χωρίς να υπάρχει άλλος 
τρόπος αντιμετώπισης από τον Δήμο Ωραιοκάστρου, με την ανάλογη απορρόφηση τωναπροβλέπτων της 
παρούσας μελέτης. 

 

1. Δημοτική Ενότητα Ωραιοκάστρου: 
 

Στο 5Χ5 του γηπέδου του Ωραιοκάστρου θα γίνει αποξήλωση του υπάρχοντος πλαστικού τάπητα και μεταφορά 
του σε χώρο που θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία και τοποθέτηση νέου πλαστικού νέας τεχνολογίας. 

ΕΡΓΟ:«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» 
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Στο γήπεδο 5Χ5 του Κονταξοπούλειου θα γίνει αποξήλωση του υπάρχοντος τάπητα και μεταφορά του σε χώρο 
που θα υποδειχθεί απο την υπηρεσία και φυσικά τοποθέτηση νέου πλαστικού τάπητα νέαςτεχνολογίας. Θα 
γίνει αποκατάσταση της περίφραξης με συρματόπλεγμα καθώς επίσης θα τοποθετηθούν και δυο νέοι πάγκοι 
ομάδων νέας τεχνολογίας και προδιαγραφών. 

 

Στο ξερό γήπεδο δίπλα στο 2ο Δημοτικό σχολείο Παλαιοκάστρου προβλέπεται η τροποποίηση της λειτουργίας 
του σε δυο γήπεδα 5Χ5 με την περιμετρική και την ενδιάμεση περίφραξη καθώς επίσης και με το φωτισμό 
τους. 

 

2. Δημοτική Ενότητα Καλλιθέας: 
 

Στο ποδοσφαιρικό γήπεδο του Πενταλόφου θα γίνει φρεζάρισμα με επανασπορά του αγωνιστικού χώρου του 
γηπέδου και του βοηθητικού με εγκατάσταση νέου ποτιστικού συστήματος όπως επίσης φωτισμός του 
βοηθητικού γηπέδου και θα ζητηθεί αύξηση ισχύος της παροχής του ηλεκτρικού ρεύματος. 

 

Στο γήπεδο της Νέας Φιλαδέλφειας προβλέπεται η απομάκρυνση μέχρι βάθους 40 εκατοστών του υπάρχοντος 
υλικού του αγωνιστικού χώρου και η κατασκευή νέου αγωνιστικού χώρου με καινούργιο έτοιμο χλοοτάπητα 
προδιαγραφών, με το αντίστοιχο σύγχρονο σύστημα ποτίσματος. Επίσης προβλέπεται η συντήρηση των 
αποδυτηρίων και των WC και η κατασκευή νέων δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης τους. 

 

3. Δημοτική Ενότητα Μυγδονίας: 
 

Στο ποδοσφαιρικό γήπεδο του Δρυμού θα γίνει επανασπορά του αγωνιστικού χώρου με το απαραίτητο 
φρεζάρισμα. 

 

Στο ποδοσφαιρικό γήπεδο Μελισσοχωρίου θα γίνει αύξηση ισχύος της παροχής του ηλεκτρικού ρεύματος. 

 

Σε όλα τα υπό συντήρηση και κατασκευή γήπεδα θα δημιουργηθεί και μια πρόσβαση ΑΜΕΑ, για την 
δυνατότητα να παρακολουθήσουν τις αθλητικές εκδηλώσεις. 

  

2. Λόγοι που προκαλούν την σύνταξη της Τροποποίηση της μελέτης. 

Σύμφωνα με την τεχνική έκθεση της αρχικής μελέτης του έργου οι οικοδομικές και οι ΗΜ εργασίες του 
έργου προμετρήθηκαν με ιδιαίτερη δυσκολία και βασίστηκαν σε υποδείξεις των τοπικών παραγόντων και 
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αυτοψία των υπαλλήλων της τεχνικής υπηρεσίας , που εκ των πραγμάτων δεν είναι εύκολή η εκτίμηση των 
πραγματικών διαστάσεων των βλαβών που μπορούσαν να υπάρξουν.  Έτσι μετά την έναρξη των εργασιών 
του έργου υπήρχαν μεγάλες αποκλίσεις σε ποσότητες και σε είδος εργασιών , όπως  για παράδειγμα οι 
περιφράξεις . Έχοντας πλέον καλύτερη εκτίμηση των εργασιών που πρέπει να εκτελεσθούν με την 
προτεινόμενη τροποποίηση της παρούσας μελετής προκύπτουν οι παρακάτω αλλαγές οι οποίες είναι ανά 
γήπεδο οι παρακάτω:  

Στο γήπεδο 5Χ5 του Κονταξοπούλειου θα γίνει αντικαταστάση της περίφραξης από συρματόπλεγμα 
ραμβοειδούς ή τετραγωνικής οπής , με κατακόρυφους σωλήνες Φ2'' και οριζόντιο σωλήνα στο τελείωμα. 
Στο ποδοσφαιρικό γήπεδο του Πενταλόφου θα γίνει μερική ανακαίνιση – συντήρηση  των αποδυτηρίων 
του γηπέδου , επίσης θα γίνει αύξηση ισχύος της παροχής του ηλεκτρικού ρεύματος. 
Στο γήπεδο της Νέας Φιλαδέλφειας θα γίνει  η συντήρηση των αποδυτηρίων και των WC. 
Στα δύο παραπάνω γήπεδα προβλέπονταν οι σπορές των αγωνιστικών χώρων όμως αυτό δεν μπορεί να 
πραγματοποιηθεί εξαιτίας των αναγκών των ομάδων λόγω αγωνιστικών υποχρεώσεων . 

Βασικός στόχος της τροποποίησης της μελέτης είναι να μην γίνουν ημιτελείς παρεμβάσεις  σε      αθλητικούς 
χώρους που θα παραδωθούν, να μπορούν άμεσα να χρησιμοποιηθούν  ολοκληρωμένα και όχι να γίνουν 
αποσπασματικά σε πολλά γήπεδα χωρίς να λειτουργούν  ουσιαστικά σε κανένα.  

 

Γι’ αυτό το λόγο επιλέχθηκαν τα εξής γήπεδα: 

 
1. Γήπεδο Κονταξοπουλειου 5*5 & Γήπεδο Ωραιοκαστρου 5*5 
2. Γήπεδο Πεντάλοφου  

3. Γήπεδο Ν.Φιλαδέλφιας  
 
 
Οι σπορές μπορούν να πραγματοποιηθούν την άνοιξη αλλά η παρούσα εργολαβία δεν μπορεί να μείνει 
ενεργή έως ότου ολοκληρώσουν οι ομάδες τις υποχρεώσεις τους .  
 
 Οι εργασίες που μειώθηκαν από τον αρχικό προϋπολογισμό είναι εργασίες που βρίσκονται στην 
ΟΜΑΔΑ Δ: ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ , εργασίες που αφορούν τον χλοοτάπητα , που  ύστερα από δήλωση 
αδυναμίας των ομάδων που αγωνίζονται στα γήπεδα ποδοσφαίρου λόγω του γεγονότος ότι την εποχή 
που είναι κατάλληλη για σπορά , διότι βρίσκεται σε εξέλιξη το πρωτάθλημα ποδοσφαίρου  .  
 Στην παραπάνω ομάδα προστέθηκαν εργασίες παρεμφερείς που ήταν απολύτως απαραίτητες  όπως  
(αρδευτικά , κανάλια , περιφράξεις κλπ ) , που υπήρχαν και στον  αρχικό προϋπολογισμό  αλλά σε μικρές 
ποσότητες . Μετά από όλες τις αυξομειώσεις η παραπάνω ομάδα παραμένει αναλλοίωτη .  

Την τροποποίηση της μελέτης εκπόνησαν οι αρχικοί μελετητές σε συνεργασία με τον ανάδοχο και την 
υπηρεσία. 

 
                                                                                     Η Προϊσταμένη Δ.Τ.Υ. & Π. 

                                                                                      Τόλια Ελένη 
                                                                               τοπ/φος μηχ/κός με Α’ βαθμό 
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Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της:  
 
1. Την εισήγηση του Προέδρου. 
2. Τις απόψεις των μελών της. 
3. Το άρθρο 72 ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. 
4. Τις διατάξεις του ν. 4412/2016. 
5. Την Τεχνική Έκθεση Τροποποίησης της Μελέτης του Έργου «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» 
6. Την υπ’αριθμ.231/28/16-12-2021 γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων 
Έργων Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με την οποία το Τεχνικό 
συμβούλιο Δημοσίων Έργων / Μ.Ε.Θ. γνωμοδοτεί ομόφωνα για την τροποποίηση της μελέτης 
του έργου «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» 
7. Την τροποποιημένη μελέτη. 
8. Την Α.Π. 26824/17-12-2021 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Πολεοδομίας. 
 
και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,  
 

Αποφασίζει ομόφωνα 
 
 
Εγκρίνει την τροποποίηση της υπ’αριθμ 15/2020 μελέτης του έργου «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» 
 
Η τροποποιημένη μελέτη του έργου «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» επισυνάπτεται 
στην παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής, 
 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό: 504/2021 
 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων ο Πρόεδρος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίασης. 
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                         ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

Η παρούσα μελέτη προϋπολογισμού 539.168,72 € περιλαμβανομένου του Φ.Π.Α 24%, αφορά στην 

εκτέλεση του έργου με τίτλο «Συντήρηση και κατασκευή ανοικτών αθλητικών εγκαταστάσεων στις 

Δημοτικές Ενότητες του Δήμου Ωραιοκάστρου», με σκοπό την επισκευή – συντήρηση των υφιστάμενων 

αθλητικών εγκαταστάσεων. 

Με τη μελέτη αυτή και στα πλαίσια εκτέλεσης του προαναφερόμενου έργου προβλέπεται να 

εκτελεσθούν οικοδομικές και ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες, απαραίτητες για την αποκατάσταση των 

φθορών & βλαβών που παρουσιάστηκαν στους αθλητικούς χώρους , με την πάροδο του χρόνου, λόγω της 

καθημερινής χρήσης τους. 

Σύμφωνα με την τεχνική έκθεση της αρχικής μελέτης του έργου οι οικοδομικές και οι ΗΜ εργασίες 

του έργου προμετρήθηκαν με ιδιαίτερη δυσκολία και βασίστηκαν σε υποδείξεις των τοπικών παραγόντων 

και αυτοψία των υπαλλήλων της τεχνικής υπηρεσίας , που εκ των πραγμάτων δεν είναι εύκολή η εκτίμηση 

των πραγματικών διαστάσεων των βλαβών που μπορούσαν να υπάρξουν.  

Έτσι μετά την έναρξη των εργασιών του έργου υπήρχαν μεγάλες αποκλίσεις σε ποσότητες και σε 

είδος εργασιών , όπως  για παράδειγμα οι περιφράξεις . Έχοντας πλέον καλύτερη εκτίμηση των εργασιών 

που πρέπει να εκτελεσθούν , με την προτεινόμενη τροποποίηση της παρούσας μελετής προκύπτουν οι 

παρακάτω αλλαγές οι οποίες είναι ανά γήπεδο οι παρακάτω :  

Με τη μελέτη αυτή και στα πλαίσια εκτέλεσης του προαναφερόμενου έργου προβλέπεται να εκτελεσθούν 

οικοδομικές και ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες, απαραίτητες για την αποκατάσταση των φθορών & 

βλαβών που παρουσιάστηκαν στους αθλητικούς χώρους, με την πάροδο του χρόνου, λόγω της 

καθημερινής χρήσης τους. 

 
Α) Δημοτική Ενότητα Ωραιοκάστρου: 

Στο 5Χ5 του γηπέδου του Ωραιοκάστρου θα γίνει αποξήλωση του υπάρχοντος πλαστικού τάπητα και 

μεταφορά του σε χώρο που θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία και τοποθέτηση νέου πλαστικού νέας 

τεχνολογίας . 

Στο γήπεδο 5Χ5 του Κονταξοπούλειου θα γίνει αποξήλωση του υπάρχοντος τάπητα και μεταφορά 

τουσεχώροπουθαυποδειχθείαποτηνυπηρεσίακαιφυσικάτοποθέτησηνέουπλαστικούτάπητανέας 
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τεχνολογίας. Θα γίνει αντικαταστάση της περίφραξης από συρματόπλεγμα ραμβοειδούς ή τετραγωνικής 

οπής , με κατακόρυφους σωλήνες Φ2'' και οριζόντιο σωλήνα στο τελείωμα. 

Στο ξερό γήπεδο δίπλα στο 2ο Δημοτικό σχολείο Παλαιοκάστρου προβλέπεται η τροποποίηση της 

λειτουργίας του σε δυο γήπεδα , ένα μπάσκετ και ένα γήπεδο τέννις  την περιμετρική και την ενδιάμεση 

περίφραξη . 

 
Β) Δημοτική Ενότητα Καλλιθέας: 

 
 

Στο ποδοσφαιρικό γήπεδο του Πενταλόφου θα γίνει μερική ανακαίνιση – συντήρηση  των αποδυτηρίων 

του γηπέδου , επίσης θα γίνει αύξηση ισχύος της παροχής του ηλεκτρικού ρεύματος. 

Στο γήπεδο της Νέας Φιλαδέλφειας θα γίνει  η συντήρηση των αποδυτηρίων και των WC  

Στα δύο παραπάνω γήπεδα προβλέπονταν οι σπορές των αγωνιστικών χώρων όμως αυτό δεν μπορεί να 

πραγματοποιηθεί εξαιτίας των αναγκών των ομάδων λόγω αγωνιστικών υποχρεώσεων . 

Οι σπορές μπορούν να πραγματοποιηθούν την άνοιξη αλλά η παρούσα εργολαβία δεν μπορεί να μείνει 

ενεργή έως ότου ολοκληρώσουν οι ομάδες τις υποχρεώσεις τους .  

 
Γ) Δημοτική Ενότητα Μυγδονίας: 

  
 

Στο ποδοσφαιρικό γήπεδο του Δρυμού δεν θα πραγματοποιηθεί καμία εργασία στην παρούσα εργολαβία. 

Προβλεπόταν επανασπορά του αγωνιστικού χώρου , όμως  δεν θα πραγματοποιηθεί για τους λόγους που 

προαναφέρθηκαν . 

 
Σε όλα τα υπό συντήρηση και κατασκευή γήπεδα θα δημιουργηθεί και μια πρόσβαση ΑΜΕΑ, για την 

δυνατότητα να παρακολουθήσουν τις αθλητικές εκδηλώσεις. 

 

Τέλος, όλες οι παρεμβάσεις στοχεύουν στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της περιοχής 

και βελτίωση των αθλητικών υποδομών οι οποίες θα προσελκύσουν επιπλέον αθλούμενους της 

περιοχής. Στην συνολική δαπάνη του έργου περιλαμβάνεται το τίμημα για την εκτέλεση του συνόλου 

των οικοδομικών εργασιών & των ηλεκτρομηχανολογικών εργασιών και της πλήρους αποπεράτωσης 

αυτών, έτσι ώστε να υπάρχει ένα ολοκληρωμένο αποτέλεσμα. 

 
Όλα τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν - των κάθε είδους εργασιών - προβλέπονται αρίστης ποιότητας 

και διαλογής, αναγνωρισμένων και καθιερωμένων ελληνικών κατά κανόνα, εργοστασίων ή άλλων 

μονάδων παραγωγής ή και ευρωπαϊκών, στις περιπτώσεις που το καθορίζει η μελέτη ή το απαιτεί η 

ακριβής & έντεχνη εφαρμογή της. 
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Η Διευθύνουσα Υπηρεσία του έργου δικαιούται να απορρίψει ασυζητητί κάθε υλικό που η ποιότητα του 

δεν ανταποκρίνεται στο πνεύμα της παρούσας και γενικότερα της μελέτης. 

Κάθε εργασία θα εκτελείται από έμπειρους και ειδικευμένους εργατοτεχνίτες σύμφωνα με τους κανόνες 

της Τέχνης και της Τεχνικής, ούτως ώστε το τελικό αποτέλεσμα να είναι δομικά, λειτουργικά και 

αισθητικά άρτιο. 

 
Η διάρκεια του έργου κατασκευής του έργου θα είναι οκτώ (8) ημερολογιακοί μήνες, αρχομένης από 

της υπογραφής του συμφωνητικού. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό του 539.168,72€ 

(συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24%) και θα χρηματοδοτηθεί στα πλαίσια του Προγράμματος 

«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και συγκεκριμένα τη ΣΑΕ – 055 στην 

οποία εντάχθηκε το έργο «Έργα και επενδυτικές δραστηριότητες των δήμων όλης της χώρας (ειδικό 

πρόγραμμα ενίσχυσης τωνδήμων)»με ενάριθμο2017ΣΕ05500010 και προϋπολογισμό 1.000.000.000 

€ (ΑΔΑ:7ΖΧΡ465ΧΙ8-3ΚΖ). 

 
Το έργοθα εκτελεσθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016(ΦΕΚ147/Α/8-8-2016) 

«Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 

2014/24/ΕΕκαι2014/25/ΕΕ)»,όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα, τις οδηγίες της 

Διευθύνουσας Υπηρεσίας, καθώς επίσης και τις λοιπές διατάξεις της νομοθεσίας περί δημοσίων 

έργων. 

 
 
 
 
 

Ωραιόκαστρο   23/11/2021 
 
 

            ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ                              ΕΛΕΧΘΗΚΕ                            ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
                                  Ο Προϊστάμενος Τ.Τ.Υ. & Τ.Ε.   Η Προϊσταμένη Δ.Τ.Υ. & Π. 

 
 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ   ΜΕΝΤΖΙΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ            ΤΟΛΙΑ ΕΛΕΝΗ 
        πολιτικός μηχανικός                         πολιτικός μηχανικός Τ.Ε. με Α’ βαθμό  τοπογράφος μηχανικός με Α΄ βαθμό 
 

 
Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ 

 

Κ/Ξ ΑΝΤΑΙΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε. – ΑΛΚ. ΣΠΑΝΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Τ.Ε.» 
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ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 
 

α/α 

 
 

Περιγραφή εργασίας 

 
Αριθμός 

Τιμολογίου 

 
 

Κωδικός Άρθρου 

 
Άρθρο 

Αναθεώρησης 

 
Μονάδα
Μέτρη 

σης 

Τιμή 
Μονάδας 

(Ευρώ) 

 
 

Ποσότητα 

Δαπάνη 
 

Μερική 
 

Ολική 

Α.ΕΚΣΚΑΦΕΣ-ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ-ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΕΙΣ- 
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

 

 
1 

Μεταφορές με αυτοκίνητο δια μέσου οδών καλής 
βατότητας. 

 
001 

 
ΟΙΚ 10.07.01 

 
ΟΙΚ-1136 

 
ton.km 

 
0,35 

 
16321,98 

 
5.712,69 

 

 
2 

Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με 
Μηχανικά μέσα 

 
002 

 
ΟΙΚ 20.30 

 
ΟΙΚ-2171 

 
m3 

 
0,90 

 
1823,50 

 
1.641,15 

 

 
3 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες 
για την δημιουργία υπογείων κλπ χώρων 

 
003 

 
ΟΙΚ 20.02 

 
ΟΙΚ-2112 

 
m3 

 
2,80 

 
1681,20 

 
4.707,36 

 

 
4 

Εξυγιαντικές στρώσεις με θραυστό υλικό λατομείου 
προμήθεια φόρτωση μεταφορά διάστρωση 

 
004 

 
ΟΙΚ 20.20 

 
ΟΙΚ-2162 

 
m3 

 
17,90 

 
916,20 

 
16.399,98 

 

 
5 

Αποξήλωση πλαστικών δαπέδων και λοιπών λεπτών 
επιστρώσεων 

 
005 

 
ΟΙΚ 22.60 

 
ΟΙΚ-2236 

 
m2 

 
2,20 

 
4065,85 

 
8.944,87 

 

 
6 

Κόστος υποδοχής αποβλήτων από εκσκαφές -
κατασκευές- κατεδαφίσεις(ΑΕΚΚ) 

 
006 

 
ΟΙΚΝ/ΣΧ20.30.1 

 
ΟΙΚ-2171 

 
m3 

 
6,00 

 
1823,50 

 
10.941,03 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑΔΑΣ Α 48.347,08 
Β.ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ  

 
 

1 

Κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας 
C12/15.Κατασκευή ρείθρων, τάφρων κλπ με 

σκυρόδεμαC12/15,άοπλο 

 
 

007 

 
 

OΔO Β-29.2.1 

 
ΟΔΟ-2531 

 
 

m3 

 
 

86,50 

 
 

21,00 

 
 

1.816,50 
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2 

Κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας 
C16/20.Κατασκευή ρείθρων, τραπεζοειδών 

τάφρων, στρώσεων προστασίας στεγάνωσης 
γεφυρών κλπ με σκυρόδεμαC16/20 

 
 
 

008 

 
 
 

OΔΟ Β-29.3.1 

 
 
 

ΟΔΟ-2532 

 
 
 

m3 

 
 
 

94,20 

 
 
 

30,00 

 
 
 

2.826,00 

 

 
 

3 

Διαμόρφωση διαβάσεων ΑΜΕΑ σε αθλητικούς 
χώρους και κερκίδες με προμήθεια και τοποθέτηση 

μεταλλικού κιγκλιδώματος 

 
 

009 

 
 

ΟΔΟΝ/ΣΧΒ-82 

 
 

ΟΔΟ-2922 

 
 

τεμ. 

 
 

235,00 

 
 

1,00 

 
 

235,00 

 

4 Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 010 OIK 38.02 ΟΙΚ-3811 m2 22,50 63,70 1.433,25  

 
 
 

5 

Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος , Δομικά 
πλέγματα Β500C 

 
 
 

011 

 

NAOIK38.20.03 

 

ΟΙΚ-3873 

 

kg 

 
 

1,01 

 
 
 

1.800,00 

 
 
 

1.818,00 

 

6 Βαθμίδες σιδηρές 60έως 70cm 012 ΝΑΟΙΚ 63.02 ΟΙΚ6302 τεμ 56,00 5,00 280,00  
 

7 
Πλαστικός τάπητας γηπέδων νέας τεχνολογιας 

55mm μονοκλωνο 
 

013 
 

ΟΙΚΝ/ΣΧ73.96.1 ΟΙΚ-7396 m2 
 

27,50 
 

4681,85 
 

128.750,88 
 

8 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με 
χρώματα υδατικής διασποράς,  ακρυλικής, 

στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως 
εξωτερικών επιφανειών με  χρήση χρωμάτων, 

ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής βάσεως. 

014 ΝΑΟΙΚ 77.80.02 
ΟΙΚ 7785.1 m2 

724,00 10,10 7.312,40  

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑΔΑΣ Β 144.466,53 
Γ.ΕΡΓΑΣΙΕΣΗΜ

1 Ηλεκτοφωτισμοςγηπεδου5Χ5 015 ΗΛΜΝ/ΣΧ8 ΗΛΜ 8 τεμ 8700,00 1,00 8.700,00  
2 Αύξηση ισχύος παροχής ηλ. ρεύματος 016 ΗΛΜΝ/ΣΧ8.1 ΗΛΜ 8 τεμ 4650,00 2,00 9.300,00  

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑΔΑΣ Γ 18.000,00 
Δ.ΕΡΓΑΣΙΕΣΠΡΑΣΙΝΟΥ 

1 Ενσωμάτωση βελτιωτικών εδάφους 017 Γ2 ΠΡΣ-1620 m3 5,00 765,00 3.825,00  
 

2 
Γενική μόρφωση επιφάνειας εδάφους για την 
φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα 

 
018 

 
Γ1 

 
ΠΡΣ-1140 

 
στρ 

 
105,00 

 
7,65 

 
803,25 

 

3 Ανάμιξη κηπευτικού χώματος και άμμου πόταμου 019 Γ3 ΠΡΣ-1620 m3 1,00 1530,00 1.530,00  
4 Προμήθεια κηπευτικού χώματος 020 Δ7 ΠΡΣ1710 m3 8,50 765,00 6.502,50  
5 Εγκατάσταση χλοοτάπητα με σπορά 021 ΠΡΣ Ε13.1 ΠΡΣ-5510 στρ 2000,00 10 20.000,00  

 
6 

Εστία γηπέδου ποδοσφαίρου 5 χ 5 διαστάσεων 3 χ 2 
με δίχτυ 

 
022 

 
ΟΙΚΝ/ΣΧ64.04.1 

  
τεμ. 

 
400,00 

 
2,00 

 
800,00 

 

7 Περίφραξη κατακόρυφη ή με κλίση από 
συρματόπλεγμα ραμβοειδούς ή τετραγωνικής οπής , 

με κατακόρυφους σωλήνες Φ2'' και οριζόντιο σωλήνα
στο τελείωμα 

023 ΟΙΚΝ/ΣΧ.6426  ΜΜ 65 559,15 36.344,75  

8 Κανάλια αποστράγγισης δαπέδων κατά ΕΝ 1433, 
βιομηχανικής προέλευσης Τυποποιημένο κανάλι 

εσωτερικού πλάτους 150 mm, κατηγορίας φορτίου 
C250 με εσχάρα από ελατό χυτοσίδηρο 

024 ΝΑΥΔΡ 11.15.05 ΥΔΡ 6620.1 ΜΜ 105,00 150,00 15.750,00  
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9 Επίστρωση με συνθετικό τάπητα με βαφή για το 
γήπεδομπάσκετ 

025 ΟΙΚΝ7396 ΟΙΚ 7396 Μ2 32,00 600,00 19.200,00  

10 Μεταλλικός στυλοβάτης γηπέδου καλαθοσφαίρισης 
και πίνακες γηπέδου καλαθοσφαίρισης 

026  ΟΙΚ 6230 ΤΕΜ 2.000,00 2,00 4.000,00  

 Ιστοί και φιλέ γηπέδου πετοσφαίρισης 027  ΟΙΚ 6423 ΤΕΜ. 580,00 1,00 
 

580,00  

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΑΔΑΣ Δ 109.335,50 

ΣΥΝΟΛΟΕΡΓΑΣΙΩΝΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ: 320.149,11 
Γ.Ε.&Ο.Ε.(18%): 57.626,84 

ΜΕΡΙΚΟΣΥΝΟΛΟ1: 377.775,95 
ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ15%: 56.666,39 
ΜΕΡΙΚΟΣΥΝΟΛΟ2: 434.442,34 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ: 371,13 
ΜΕΡΙΚΟΣΥΝΟΛΟ3: 434.813,48 

ΦΠΑ(24%): 104.355,24 

ΓΕΝΙΚΟΣΥΝΟΛΟ 539.168,72 

 
 
 
 

 
Ωραιόκαστρο   23/11/2021 
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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
  

 

 

1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδος των εργασιών, που είναι απαραίτητες για την 
έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη. 

1.1 Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων εργασιών, όπως 
περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τιμές μονάδος 
περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για 
την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα και με τα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης. 

Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση των μηχανημάτων, τις 
ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή μή μηχανικών 
μέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, με τις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου  προκύπτει το προϋπολογιζόμενο άμεσο 
κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί μέρους εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το 
φυσικό αντικείμενο του Έργου. Στις τιμές μονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, περιλαμβάνονται τα 
κάτωθι: 

1.1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη, δασμούς, έξοδα εκτελωνισμού, ειδικούς 
φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών 
του μέσων.  

1.1.2 Οι δαπάνες προμηθείας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, μεταφοράς 
τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και 
προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των 
μεταφορικών μέσων και τις απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου.  

 Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) των πλεοναζόντων 
ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαμβανομένων 
υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

 Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), 
όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται με την Εγκύκλιο 
αρ. πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, δεν 
περιλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές του τιμολογίου. 

 Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του συγκεκριμένου χώρου από την 
παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα διαχείρισή τους. 

1.1.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε 
ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων 
εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, 
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οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίμων αργιών κ.λπ.), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των 
έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης 
φύσεως προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων οδηγών και χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, 
τεχνιτών συνεργείων, επιστημονικού προσωπικού και των επιστατών με εξειδικευμένο αντικείμενο, ημεδαπού ή 
αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

1.1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν 
προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό 
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 

1.1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατασκευασμένων στοιχείων, εφ’ όσον 
προβλέπονται από τους όρους δημοπράτησης, συγκροτημάτων παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηροτριβείο), 
σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κ.λπ., στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  

Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η κατασκευή των υποδομών, 
κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι 
λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα και των 
παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των 
εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από 
σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και 
σύμφωνα με τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρμογή στις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 

(α)  Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο 

(β)  Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί 
προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου. 

1.1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα μηχανήματα 
έργων και τις εγκαταστάσεις, 

1.1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την λήψη των 
απαιτουμένων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των χώρων 
εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή 
ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των 
μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, 
θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις κ.λπ.) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

1.1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως ‘’δοκιμαστικών 
τμημάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι 
και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.) 

1.1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού και μέσων 
(π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για συγκεκριμένες εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο του 
εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η 
συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών 
και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον 
χώρο του έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν 
οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η απομάκρυνσή 
τους από το Έργο.  
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Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε ετοιμότητα για 
την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

1.1.10 Οι δαπάνες προμηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση ενσωμάτωσης και τυχόν 
προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, ορυχείων κλπ. πλην των 
περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται 
ιδιαίτερα (άρθρα που επισημαίνονται με αστερίσκο [*]).  

  Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις 
προβλεπόμενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, λαμβανομένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών 
όρων  

1.1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και προσωπικού που 
οφείλονται: 

(α)  σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.),  

(β)  στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου εκτέλεσης των εργασιών (υπό 
την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των εργασιών),  

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, 
Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κ.λπ.),  

(δ)  στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων,  

(ε)  στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, 
γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη 
δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε 
άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου  

(στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων,  

(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία 
(π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων 
έργων κλπ.). 

1.1.12 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχημάτων στις θέσεις εκτέλεσης των 
εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας 
πεζών και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές  

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχημάτων 
στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγμάτων 
και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενημέρωση του κοινού, την σήμανση και φωτεινή 
σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται 
ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την 
απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήμανσης μετά την περαίωση των εργασιών και 
την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήμανσης. 

1.1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκνωσης 
τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται 
για την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης μελετών εφαρμογής (όταν απαιτείται για 
την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάμενες 
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κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού 
εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης μελετών αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεμέλια, 
υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]),  

1.1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του έργου, οι 
δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης 
επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως 
επιμετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

 1.1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται 
στη μελέτη. 

1.1.16 Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία των εντοπιζομένων με ερευνητικές τομές 
ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω.  

1.1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός κοίτης ποταμών ή στην 
περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των 
προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να 
προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα οσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν 
προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που εφαρμόζονται κατά 
οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

1.1.19 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τμήματα του έργου, 
και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν 
προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των 
προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων 
εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

1.1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια τα 
ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση 
ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο 
Ανάδοχος του Έργου. 

1.1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή 
μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως 
εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κ.λπ.) 
που οφείλονται σε μη τήρηση των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και 
γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.1.22 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως δαπάνες για τις 
εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη μεθοδολογία κατασκευής του Αναδόχου και απαιτούνται για την 
ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού και υλικών κατασκευής του Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωμάτων διέλευσης 
από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες 
εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή 
τιμήματος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση 
ή βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική διαμόρφωση των χώρων μετά την περαίωση των εργασιών, σύμφωνα με 
τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους. 
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1.1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωμάτων για την εφαρμογή ασφαλτικών 
επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισμα, καθαρισμός, δημιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς και 
οι δαπάνες μεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών. 

1.1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών, φρεατίων, τεχνικών έργων κ.λπ., με 
οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση νέων συμβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς 
τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.1.25 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο 
χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, μελέτες ικριωμάτων κ.λπ. 

1.1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Αρχές, την Πολεοδομία και 
τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη 
δημοπράτησης. 

1.1.27 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των υπαρχόντων στην 
περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, 
υδατορέματα κ.λπ.), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση, 

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει μέτρα για να αποτρέψει 
την είσοδο φερτών υλών από τις χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 

Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του 
Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν μπορούν να κατανεμηθούν σε 
συγκεκριμένες εργασίες αλλά αφορούν συνολικά το κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες 
διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, 
προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το 
προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός 
προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, και διακρίνεται 
σε: 

(α)  Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαμβανόμενα κατά τη διάρκεια της σύμβασης, τα οποία περιλαμβάνουν τις 
δαπάνες: 

(1) Εξασφάλισης και διαρρύθμισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων και βοηθητικών 
εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ.  γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του 
Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον 
προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και χώρων εκτέλεσης 
εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(4) Εξοπλισμού  κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη διασφάλιση λειτουργικής 
ετοιμότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, 
καθώς και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 

(5) Απομάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων μετά την περαίωση του έργου, 
καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό  και σύμφωνα με τους 
εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

(6) Κινητοποίησης (εισκόμισης στο εργοτάξιο) του απαιτούμενου εξοπλισμού γενικής χρήσης (π.χ. 
γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού), όπως προβλέπεται στο χρονοδιάγραμμα του έργου και 
αποκινητοποίησης με το πέρας του προβλεπόμενου χρόνου απασχόλησης. 

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των μελετών του έργου και τυχόν συμπληρώσεις τροποποιήσεις, εφόσον 
δεν περιλαμβάνονται στο άμεσο κόστος. 

(8) Οι δαπάνες συμπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας/Φάκελος Ασφάλειας και 
Υγείας), σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

(9) Για φόρους. 

(10) Για εγγυητικές. 

(11) Ασφάλισης του έργου. 

(12) Προσυμβατικού σταδίου. 

(13) Διάθεσης μέσων ατομικής προστασίας. 

(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και λοιπών εγκαταστάσεων, 
χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτήσεως για μελέτες που μπορεί να προκύψουν κατά την πορεία 
των εργασιών, εκτεταμένες διαφωνίες και απαίτηση ισχυρής νομικής υποστήριξης, απαιτήσεις για 
μέτρα προστασίας από μη ληφθείσες υπόψη ακραίες επιτόπου συνθήκες, κλοπές μη καλυπτόμενες 
από ασφάλιση). 

(β)  Χρονικώς συνηρτημένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώμενα από τη χρονική διάρκεια της σύμβασης, τα οποία 
περιλαμβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών (περιλαμβάνει τη χρήση των 
εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύμφωνα με τις προβλέψεις των εγκεκριμένων 
Περιβαλλοντικών Όρων) 

(2) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την προϋπόθεση μόνιμης και 
αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε περίπτωση μη μόνιμης και αποκλειστικής απασχόλησης 
θα λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιμότητα στο έργο). Ανηγμένες 
περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόμενες νόμιμες αποζημιώσεις. Το επιστημονικό 
προσωπικό και οι επιστάτες, με εξειδικευμένο αντικείμενο (π.χ. χωματουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) 
δεν περιλαμβάνονται. 

(3) Νομικής υποστήριξης  

(4) Εξωτερικών τεχνικών συμβούλων με ad hoc  μετάκληση 

(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού π.χ. χρήση αυτοκινήτων 

(6) Λειτουργίας μηχανημάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού  

(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραμέτρων που προβλέπονται στους εγκεκριμένους 
περιβαλλοντικούς όρους και λήψη μέτρων για συμμόρφωση προς αυτούς 

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 

(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόστος 

(10) Το αναλογούν, σε σχέση με τη συμμετοχή του στον κύκλο εργασιών της επιχείρησης, κόστος  έδρας 
επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας 

  Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 
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  Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι παρεμφερών 
προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως σύμφωνα με τους όρους 
δημοπράτησης, ή εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα 
του παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα: 

(1) Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων από σκυρόδεμα, PVC κ.λπ. 

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόμενες στα υποάρθρα των 
αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και μέθοδο 
προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου σωλήνα σε μήκος σωλήνα της αμέσως 
μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το λόγο: 

     DN / DM  

  όπου  DN:  Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα 

   DM:  Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται στο παρόν Τιμολόγιο. 

Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως μεγαλύτερη υπάρχουσα διάμετρος. 

(2) Μόρφωση αρμών με προκατασκευασμένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή αναλόγου 

Για πάχος DN χρησιμοποιούμενης πλάκας μεγαλύτερο από το πάχος της συμβατικής πλάκας του παρόντος 
τιμολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε επιφάνεια συμβατικής 
πλάκας πάχους 12 mm, με βάση το λόγο:  

     DN / 12 

 όπου DN: Το πάχος της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε mm. 

(3) Στεγάνωση αρμών με ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

Για πλάτος ΒN χρησιμοποιούμενης ταινίας μεγαλύτερο από το πλάτος της συμβατικής ταινίας του παρόντος 
Τιμολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του μήκους της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε μήκος συμβατική ταινίας 
πλάτους 240 mm, με βάση το λόγο:  

     ΒN / 240  

 όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε mm 

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του παρόντος Τιμολογίου. 

Όπου στα επιμέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί με απόφαση η υποχρεωτική εφαρμογή, η 
σχετική αναφορά μπορεί να αντιστοιχίζεται με αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο πρότυπο που θα περιλαμβάνεται σε σχετικό πίνακα 
στους γενικούς όρους του παρόντος. 

 

 

2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

 

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

  

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριμένων μελετών είτε βάσει 
μετρήσεων και των συντασσόμενων βάσει αυτών επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαμβανομένων 
υπόψη των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζομένων ανοχών. 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειμένου να 
επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιμετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος 
υποχρεούται με δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την 
υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 

2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιμετρούμενης 
ως ανωτέρω με κατάλληλη μονάδα μέτρησης, επί την τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή 
καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό Τιμολόγιο. 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς και ο τρόπος πληρωμής 
καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μέρους 
εργασιών του παρόντος Τιμολογίου.  

2.1.5 Αν το περιεχόμενο ένός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρεται σε μια τιμή 
μονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιμή αποτελεί πλήρη αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του 
συγκεκριμένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα πληρώνονται 
στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαμβάνεται στο Τιμολόγιο. 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας με τον συνοπτικό πίνακα τιμών, υπερισχύουν οι όροι του 
παρόντος. 

 

2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 

2.2.1  ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ  

 

Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιμότητα 

 

Ως "χαλαρά εδάφη"χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει από 
επιχωματώσεις με ανομοιογενή υλικά.  

Ως "γαίες και ημίβραχος"χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαμμώδη ή αμμοχαλικώδη υλικά, καθώς και 
μίγματα αυτών, οι μάργες, τα μετρίως τσιμεντωμένα (cemented) αμμοχάλικα, ο μαλακός, 
κατακερματισμένος ή αποσαθρωμένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που μπορούν να εκσκαφθούν 
αποτελεσματικά με συνήθη εκσκαπτικά μηχανήματα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη 
η χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισμού. 

Ως "βράχος"χαρακτηρίζεται το συμπαγές πέτρωμα που δεν μπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί 
προηγουμένως με εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισμό (λ.χ. αερόσφυρες ή 
υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του "βράχου"περιλαμβάνονται και μεμονωμένοι ογκόλιθοι μεγέθους 
πάνω από 0,50 m3. 

Ως "σκληρά γρανιτικά"και "κροκαλοπαγή"χαρακτηρίζονται οι συμπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηματισμοί από 
πυριγενή πετρώματα και οι ισχυρώς τσιμεντωμένες κροκάλες ή αμμοχάλικα, θλιπτικής αντοχής 
μεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηματισμών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναμοχλέυονται με το 
ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι μειωμένη) 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

 

2.2.2  ΕΙΔΗ ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ  

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να 
προμηθευτεί και να τα παραδώσει τοποθετημένα και έτοιμα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 

Χειρολαβές 

Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες 
στερέωσης (μέσα-έξω) με ενσωματωμένο ειδικό σύστημα κλειδώματος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-
κόκκινο), όπου απαιτείται. 

Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες 
στερέωσης (μέσα-έξω), με μηχανισμό ρύθμισης χειρολαβών και ενσωματωμένη οπή για κύλινδρο 
κλειδαριάς ασφαλείας. 

Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο με την ανάλογη πλάκα στερέωσης (μέσα), με μηχανισμό 
ρύθμισης χειρολαβής και αντίκρισμα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο). 

Χωνευτές χειρολαβές για συρόμενα κουφώματα μπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές με 
κλειδαριά ασφαλείας. 

Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης 

Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 

Κύλινδροι κεντρικού κλειδώματος  

Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισμένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας 

Ράβδοι (μπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 

Χωνευτός, χαλύβδινος (μπρούτζινος ή γαλβανισμένος) σύρτης με βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω 
μέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσματα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο). 

Μηχανισμοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών 

Μηχανισμός επαναφοράς στην κλειστή θέση με χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις 
πυρασφάλειας, στο άνω μέρος της θύρας. 

Μηχανισμός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά με απαιτήσεις πυρασφάλειας. 

Μηχανισμός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, με χρονική καθυστέρηση 

Πλάκα στο κάτω μέρος θύρας για προστασία από κτυπήματα ποδιών κτλ. 

Αναστολείς (stoppers) 

Αναστολείς θύρας - δαπέδου 

Αναστολείς θύρας - τοίχου 

Αναστολείς φύλλων ερμαρίου 

Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 

Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 

Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 

Μηχανισμοί σκιασμού (ρολοπετάσματα, σκίαστρα) 

Ειδικός Εξοπλισμός κουφωμάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 

Μεταλλικά εξαρτήματα λειτουργίας ανοιγόμενων ή συρόμενων θυρών ασφαλείας, με Master Key 

Ειδικοί μηχανισμοί αυτόματου κλεισίματος κουφωμάτων κάθε τύπου 
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Μηχανισμοί αυτόματων θυρών, με ηλεκτρομηχανικό σύστημα, με ηλεκτρονική μονάδα ελέγχού, με συσκευή 
μικροκυμάτων 

Η προμήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύμφωνα με τις διαδικασίες πού 
προβλέπονται από τις κείμενες "περί Δημοσίων Εργων"διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία 
άρθρα του παρόντος Τιμολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαμβάνεται στην τιμή του κάθε είδους κουφώματος. 

 

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ  

Οι εργασίες χρωματισμών επιμετρώνται σε τετραγωνικά μέτρα (m²) επιφανειών ή σε μέτρα μήκους (m) 
γραμμικών στοιχείων συγκεκριμένων διαστάσεων, πλήρως περαιωμένων, ανά είδος χρωματισμού. Από τις 
επιμετρούμενες επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγμα, οπή ή κενό και από τα γραμμικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια 
που δεν χρωματίζεται ή χρωματίζεται με άλλο είδος χρωματισμού.  

Η εφαρμογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών 
επιφανειών επιμετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιμετρούνται σύμφωνα με τα 
ανωτέρω και έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο για 
τα διάφορα είδη χρωματισμών.  

Οι τιμές μονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζημίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο "Ειδικοί 
όροι"του παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο άρθρο "Γενικοί Όροι". 

Οι τιμές μονάδος όλων των κατηγοριών χρωματισμών του παρόντος τιμολογίου αναφέρονται σε πραγματική 
χρωματιζόμενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 5,0 m. Οι τιμές για χρωματισμούς που 
εκτελούνται σε ύψος μεγαλύτερο, καθορίζονται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιμολογίου, τα οποία έχουν 
εφαρμογή όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωμάτων.  

Σε όλες τις τιμές εργασιών χρωματισμών περιλαμβάνονται οι αναμίξεις των χρωμάτων, οι δοκιμαστικές βαφές 
για έγκριση των χρωμάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώματα τα οποία θα κατασκευάζονται σύμφωνα με 
τα καθοριζόμενα με τις ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούμενου στις οικοδομικές εργασίες 
εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων 
κουφωμάτων κλπ) στις περιπτώσεις που αυτό απαιτείται ή επιβάλλεται. 

Όταν πρόκεται για κουφώματα και κιγκλιδώματα τα οποία χρωματίζονται εξ ολοκλήρου, η επιμετρούμενη 
επιφάνεια των χρωματισμών υπολογίζεται ως το γινόμενο της απλής συμβατικής επιφάνειας κατασκευαζόμενου 
κουφώματος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της καταλαμβανόμενης από 
μεταλλική θύρα ή κιγκλίδωμα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συμβατικό συντελεστή ο οποίος ορίζεται 
παρακάτω: 
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2.2.4. ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ  

1. Τα αναφερόμενα στην συνέχεια στοιχεία προελεύσεως, σκληρότητας και χρώματος μαρμάρων είναι 
ενδεικτικά κάποιων από τις πιο διαδεδομένες ποικιλίες που παράγονται. Αυτό σε καμμιά περίπτωση δεν 
σημαίνει ότι τα κοιτάσματα μαρμάρου των διαφόρων περιοχών είναι ομ
σκληρότητα και τις λοιπές ιδιότητες. Άλλωστε και οι τιμές διάθεσης των μαρμάρων κάθε περιοχής 
διαφοροποιούνται και μάλιστα σημαντικά, ανάλογα με τα χαρακτηριστικά τους.

Για τον λόγο αυτό τα άρθρα των διαφόρων εργασιών 
ιδιαιτέρως τιμή "φατούρας" που επισημαίνεται με διπλό αστερίσκο.

2. Οι τιμές για την πλήρη εργασία αναφέρονται σε μάρμαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος 
(extra), σκληρό ή μαλακό κατά περίπτωση,
μάρμαρο μέσων ποιοτικών χαρακτηριστικών.

3. Ο Μελετητής αφού επιλέξει τα χαρακτηριστικά του μαρμάρου που θα χρησιμοποιήσει στο έργο (λ.χ. χρώμα, 
υφή, σκληρότητα, διαθεσιμότητα στην περιοχή του 
την τιμή διάθεσης του συγκεκριμένου τύπου μαρμάρου και σ' αυτήν να προσθέσει την τιμή "φατούρας" που 

 

Τα αναφερόμενα στην συνέχεια στοιχεία προελεύσεως, σκληρότητας και χρώματος μαρμάρων είναι 
ενδεικτικά κάποιων από τις πιο διαδεδομένες ποικιλίες που παράγονται. Αυτό σε καμμιά περίπτωση δεν 
σημαίνει ότι τα κοιτάσματα μαρμάρου των διαφόρων περιοχών είναι ομοιόμορφα ως προς το χρώμα, την 
σκληρότητα και τις λοιπές ιδιότητες. Άλλωστε και οι τιμές διάθεσης των μαρμάρων κάθε περιοχής 
διαφοροποιούνται και μάλιστα σημαντικά, ανάλογα με τα χαρακτηριστικά τους.

Για τον λόγο αυτό τα άρθρα των διαφόρων εργασιών επίστρωσης με μάρμαρα των ΝΕΤ ΟΙΚ περιλαμβάνουν 
ιδιαιτέρως τιμή "φατούρας" που επισημαίνεται με διπλό αστερίσκο. 

Οι τιμές για την πλήρη εργασία αναφέρονται σε μάρμαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος 
(extra), σκληρό ή μαλακό κατά περίπτωση, και είναι ευνόητο ότι είναι απλώς ενδεικτικές για επιστρώσεις με 
μάρμαρο μέσων ποιοτικών χαρακτηριστικών. 

Ο Μελετητής αφού επιλέξει τα χαρακτηριστικά του μαρμάρου που θα χρησιμοποιήσει στο έργο (λ.χ. χρώμα, 
υφή, σκληρότητα, διαθεσιμότητα στην περιοχή του έργου), πρέπει να κάνει έρευνα αγοράς, να διαπιστώσει 
την τιμή διάθεσης του συγκεκριμένου τύπου μαρμάρου και σ' αυτήν να προσθέσει την τιμή "φατούρας" που 

Τα αναφερόμενα στην συνέχεια στοιχεία προελεύσεως, σκληρότητας και χρώματος μαρμάρων είναι 
ενδεικτικά κάποιων από τις πιο διαδεδομένες ποικιλίες που παράγονται. Αυτό σε καμμιά περίπτωση δεν 

οιόμορφα ως προς το χρώμα, την 
σκληρότητα και τις λοιπές ιδιότητες. Άλλωστε και οι τιμές διάθεσης των μαρμάρων κάθε περιοχής 
διαφοροποιούνται και μάλιστα σημαντικά, ανάλογα με τα χαρακτηριστικά τους. 

επίστρωσης με μάρμαρα των ΝΕΤ ΟΙΚ περιλαμβάνουν 

Οι τιμές για την πλήρη εργασία αναφέρονται σε μάρμαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος 
και είναι ευνόητο ότι είναι απλώς ενδεικτικές για επιστρώσεις με 

Ο Μελετητής αφού επιλέξει τα χαρακτηριστικά του μαρμάρου που θα χρησιμοποιήσει στο έργο (λ.χ. χρώμα, 
έργου), πρέπει να κάνει έρευνα αγοράς, να διαπιστώσει 

την τιμή διάθεσης του συγκεκριμένου τύπου μαρμάρου και σ' αυτήν να προσθέσει την τιμή "φατούρας" που 
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προβλέπεται στο ΝΕΤ ΟΙΚ.  Παράλληλα θα πρέπει να επέμβει στην περιγραφή του άρθρου και να εισάγει εκεί 
τα επιθυμητά χαρακτηριστικά του μαρμάρου. 

Επειδή οι τιμές των μαρμάρων διαφέρουν σημαντικά, είναι σκόπμο η επιλογή του τύπου να γίνεται σε 
συνεννόηση με την Δ/νουσα την Μελέτη Υπηρεσία. 

4. Επισημαίνεται ότι τα μάρμαρα πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις των Ευρωπαϊκών Προτύπων ΕΛΟΤ EN 
12058: Natural stone flooring and stair - Προϊόντα από φυσικούς λίθους - Πλάκες για δάπεδα και σκάλες - 
Απαιτήσεις και ΕΛΟΤ EN 1469: Natural stone cladding - Προϊόντα από φυσικούς λίθους - Πλάκες για 
επενδύσεις -  Απαιτήσεις και να φέρουν σήμανση CE, σύμφωνα με την ΚΥΑ 10976/244,  ΦΕΚ 973Β/18-07-
2007. 

ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισμένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας 

 

1 Πεντέλης Λευκό 

2 Κοκκιναρά Τεφρόν 

3 Κοζάνης Λευκό 

4 Αγ. Μαρίνας Λευκό συνεφώδες 

5 Καπανδριτίου Κιτρινωπό 

6 Μαραθώνα Γκρί 

7 Νάξου Λευκό 

8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν – μελανό 

9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν – μελανό 

10 Βέροιας Λευκό 

11 Θάσου Λευκό 

12 Πηλίου Λευκό 

 

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισμένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 

 

1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο 

2 Αμαρύνθου Ερυθρότεφρο 

3 Δομβραϊνης Θηβών Μπεζ 

4 Δομβραϊνης Θηβών Κίτρινο 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

5 Δομβραϊνης Θηβών Ερυθρό 

6 Στύρων Πράσινο 

7 Λάρισας Πράσινο 

8 Ιωαννίνων Μπεζ 

9 Φαρσάλων Γκρι 

10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωμο 

11 Διονύσου Χιονόλευκο 

 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: μέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας  

 

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν 

2 Χίου Τεφρό 

3 Χίου Κίτρινο 

4 Τήνου Πράσινο 

5 Ρόδου Μπεζ 

6 Αγίου Πέτρου Μαύρο 

7 Βυτίνας Μαύρο 

8 Μάνης Ερυθρό 

9 Ναυπλίου Ερυθρό 

10 Ναυπλίου Κίτρινο 

11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωμο 

12 Τρίπολης Γκρι με λευκές φέτες 

13 Σαλαμίνας Γκρι ή πολύχρωμο 

14 Αράχωβας καφέ 

 

5. Σε όλες τις τιμές των μαρμαροστρώσεων, περιλαμβάνεται και η στίλβωση αυτών (νερόλουστρο) 

6. Το κονίαμα δόμησης των μαρμαροστρώσεων, κατασκευάζεται με λευκό τσιμέντο. 

 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

2.2.5.  ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥΔΟΡΟΦΩΝ. 

Οι εργασίες κατασκευής μεταλλικών σκελετών (εκτός αλουμινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιμολογούνται με τα 
άρθρα 61.30 και 61.31.  

Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσματος σε έτοιμο σκελετό τιμολογείται 
με το άρθρο 78.05. 

Οι εργασίες κατασκευής καμπύλων τοιχοπετασμάτων αποζημιώνονται επιπλέον και με την πρόσθετη τιμή του 
άρθρου 78.12. 

Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιμο σκελετό αποζημιώνονται, μαζί με τις 
εργασίες αλλουμινίου, με το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση μη επίπεδης με το άρθρο 78.35. Στην περίπτωση 
χρήσης γυψοσανίδας διαφορετικού πάχους από το προβλεπόμενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 και 78.35, οι 
τιμές προσαρμόζονται αναλογικά με τις τιμές του άρθρου 61.30. 

 Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάμβακα, η αποζημίωσή του τιμολογείται με το άρθρο 79.55. 

 

 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

 

Α.  Οι τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [*] παραπλέυρως 
της αναγραφόμενης τιμής σε ΕΥΡΩ δεν συμπεριλαμβάνουν την δαπάνη της καθαρής 
μεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 

 Η Δημοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιμές αυτές την δαπάνη του 
μεταφορικού έργου, με βάση τα στοιχεία της μελέτης και τις συνθήκες εκτέλεσης 
του έργου. 

 

 Για τον προσδιορισμό της ως άνω δαπάνης του μεταφορικού έργου 
καθορίζονται οι ακόλουθες τιμές μονάδας σε €/m3.km 

 

Σε αστικές περιοχές   

 - απόσταση < 5 km 0,28   

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21   

Εκτός πόλεως   

 · οδοί καλής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,20   

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19   

 · οδοί κακής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,25   
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 - απόσταση ≥ 5 km 0,21   

 · εργοταξιακές οδοί   

 - απόσταση < 3 km 0,22   

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20   

Πρόσθετη τιμή για παρατεταμένη αναμονή 
φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές θεμελίων 
και χανδάκων, μικρής κλίμακας εκσκαφές) 

0,03 

 
 

Oι τιμές αυτές έχουν εφαρμογή στον προσδιορισμό της τιμής του αστερίσκου [*] των 
άρθρων του παρόντος τιμολογίου των οποίων οι εργασίες επιμετρώνται σε κυβικά μέτρα 
(m3), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.  

 

Σε καμμία περίπτωση δεν εφαρμόζεται συντελεστής επιπλήσματος ή οποιαδήποτε άλλη 
προσαύξηση και ο υπολογισμός γίνεται με βάση τα επιμετρούμενα m3 κάθε εργασίας, 
όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο. 

 

Η δαπάνη του μεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιμολόγιο (ΝΕΤ ΟΙΚ), 
προστίθεται στην τιμή βάσεως των άρθρων που επισημαίνονται με [*], και αναθεωρείται 
με βάση τον εκάστοτε καθοριζόμενο κωδικό αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, 
ιδιαίτερη αναθεώρηση του μεταφορικού έργου). 

 

Β. Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [**] παρατίθεται η 
τιμή που αναλογεί στην καθαρή εργασία (φατούρα) και τα βοηθητικά υλικά. Οταν 
διαφοροποιούνται τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των κυρίων ενσωματουμένων υλικών, 
έναντι αυτών που αναφέρονται στο Περιγραφικό Αρθρο, η Δημοπρατούσα Αρχή θα 
προσαρμόζει ανάλογα τις τιμές εφαρμογής (περιπτώσεις ξυλείας, καραμικών πλακιδίων 
και μαρμάρων διαφόρων κατηγοριών και ποιοτήτων). 
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1 . ΕΚΣΚΑΦΕΣ-ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ-ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

 

Α.Τ.: 001  

Άρθρο: ΟΙΚ 10.07.01 

Μεταφορές με αυτοκίνητο δια μέσου οδών καλής βατότητας  

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-1136 

Μεταφορά με αυτοκίνητο οποιουδήποτε υλικού, ανά χιλιόμετρο αποστάσεως. Επί οδού επιτρέπουσας ταχύτητα άνω των 
40 km/h 

Τιμή ανά τονοχιλιόμετρο (ton.km) 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 0,35 

(Ολογράφως): ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 

Α.Τ.: 002 
 
 Άρθρο: ΝΑΟΙΚ 20.30 
 
Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με μηχανικά μέσα 
 
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2171 
 
Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών 

και κατεδαφίσεων, με την σταλία του αυτοκινήτου. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 0,90 

(Ολογράφως): ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

Α.Τ.: 003 

Άρθρο: ΝΑΟΙΚ 20.02 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες για την δημιουργία  

υπογείων κλπ χώρων 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2112  

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες με χρήση μηχανικών μέσων για την δημιουργία υπογείων κλπ χώρων, 
σύμφωνα με την μελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 02-03-00-00 "Γενικές εκσκαφές κτιριακών έργων", ελαχίστης πλευράς 
κάτοψης άνω των 3,00 m και συγχρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης μεγαλυτέρας των 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m 
από την προσπελάσιμη από τροχοφόρα στάθμη του εκσκαπτομένου χώρου, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με 
την μόρφωση των παρειών ή πρανών και του πυθμένα, τις τυχόν απαιτούμενες σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών 
και την συσσώρευση των προϊόντων εκσκαφής σε μέση απόσταση έως 30 m. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος, με την μεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση. 
Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την εκσκαφή.  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 2,80 

(Ολογράφως): ΔΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΟΓΔΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

Α.Τ.: 004  

Άρθρο: ΝΑΟΙΚ 20.20 

Εξυγιαντικές στρώσεις με θραυστό υλικό λατομείου 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  

Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελέυσεως λατομείου (αδρανή οδοστρωσίας, λιθοσυντρίματα, σκύρα κλπ). 
Περιλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά των υλικών επί τόπου του έργου, οι πλάγιες μεταφορές εντός της κάτοψης 
του κτιρίου με ή χωρίς μηχανικά μέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συμπύκνωση με οδοστρωτήρες 
καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου, με την μεταφορά του θραυστού υλικού από οποιαδήποτε απόσταση.  
Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την επίχωση.  

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 17,90 

(Ολογράφως): ΔΕΚΑΕΠΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

Α.Τ.: 005  

Άρθρο: ΝΑΟΙΚ 22.60 

Αποξήλωση πλαστικών δαπέδων και λοιπών λεπτών επιστρώσεων 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2236  

Αποξήλωση πλαστικών δαπέδων και λοιπών λεπτών επιστρώσεων (μοκέτες κλπ), με πλήρη απόξεση/αφαίρεση της 
στρώσης συγκολλητικού υλικού με φλόγιστρο, διαλύτες ή αποξεστικά εργαλεία και μεταφορά των υλικών αποξήλωσης 
προς φόρτωση. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως αποπερατωθείσας εργασίας. 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 2,20 

(Ολογράφως): ΔΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
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Α.Τ.: 006  
 
Άρθρο: ΟΙΚ Ν/ΣΧ.20.30.1 
 
Κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις 
(ΑΕΚΚ). 
 
Κωδικός Αναθεώρησης:ΥΔΡ6070 
 
Διαχείριση προϊόντων εκσκαφής κατασκευών και κατεδαφίσεων από Εταιρία ανακύκλωσης σύμφωνα με την 
ΚΥΑ36259/1757/Ε103/2010(ΦΕΚ1312Β/2010). Με το άρθρο αυτό αποζημιώνεται η διαχείριση πάσης φύσεως 
υλικών εκσκαφών και κατεδαφίσεων (γαιώδη, σκυροδέματα, ασφαλτικά κτλ) που θα προκύψουν κατά την 
κατασκευή του έργου. 
 
Ο τρόπος επιμέτρησης θα γίνεται σε κυβικά μέτρα (m3). 
 
Η πληρωμή του Αναδόχου θα γίνεται μόνο εφόσον προσκομίζει τα αντίστοιχα παραστατικά προσκόμισης των 
υλικών στο χώρο διάθεσης. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο(m3). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 6,00 

(Ολογράφως): ΕΞΙ ΕΥΡΩ   
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2 . ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ 

Α.Τ.: 007 

Άρθρο: ΝΑΟΔΟ Β29.2.1 

Κατασκευή ρείθρων,τάφρων κλπμεσκυρόδεμα C12/15, άοπλο 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2531 

Κατασκευή στερεών έδρασης ρείθρων και κρασπέδων, επενδεδυμένων τάφρων κάθε είδους (τραπεζοειδών, 
τριγωνικών κλπ), ραμπών πρόσβασης σε παρόδιες ιδιοκτησίες, χυτών βάσεων πυλώνων οδοφωτισμού, 
στρώσεις προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κλπ από άοπλο σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο έτοιμης κατασκευής από σκυρόδεμα 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά):86,50 

(Ολογράφως):ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΞΙΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

Α.Τ.: 008  

Άρθρο: ΝΑΟΔΟ Β29.3.1 

Κατασκευή ρείθρων, τραπεζοειδών τάφρων, στρώσεων προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κλπ με σκυρόδεμα C16/20 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2532 

Κατασκευή κρασπέδων, ρείθρων, επενδυμένων τραπεζοειδών και τριγωνικών τάφρων, κοιτοστρώσεων, 
επενδύσεων κοίτης ρεμάτων, τοίχων που δεν ανήκουν στην κατηγορία "λεπτοτοίχων", στρώσεων προστασίας 
στεγάνωσης γεφυρών κ.λ.π. με σκυρόδεμα C16/20 άοπλο ή ελαφρώς οπλισμένο. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο έτοιμης κατασκευής από σκυρόδεμα 
 
ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 94,20 
 
 (Ολογράφως): ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
 
Α.Τ.: 009  
 
Άρθρο: ΟΔΟ Ν/ΣΧ.Β-82 
 
Διαμόρφωση διαβάσεων ΑΜΕΑ σε αθλητικούς χώρους και κερκίδες με προμήθεια και τοποθέτηση μεταλλικού 
κιγκλιδώματος 
  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6302 
 
Σιδηρη ραμπα ΑΜΕΑ υψους 0,70μ. και κλιση 5%. 100%Κατασκευή και τοποθέτηση ράμπας ΑΜΕΑ για κάλυψη 
υψομετρικής διαφοράς 0,70 μ. με κλίση 5% με ορθοστάτες από σιδηροσωλήνες με εσωτερικήδιάμετρο11/2", ευθείες ή 
περιστροφικές με ή χωρίς πλατύσκαλα ,με σκελετό ράμπας από λάμες και γωνιακά ελάσματα των 3cm, πλαϊνά μέτωπα με 
επένδυση από λαμαρίνα μαύρη πάχους 2,0mm ή από δικτυωτά χωρίς λαμαρίνα, με πάτημα ραμπας από μαύρη 
μπακλαβωτή λαμαρίνα πάχους τουλάχιστον 3 mm με αντίστοιχο μήκος κιγκλιδώματος με δύο χειρολισθήρες σωληνωτους 
Φ48 σε ύψη 0,60 και 0,90μ., και κιγκλίδε ς6x15mm, καθώς και χαμηλό προστατευτικό σε ύψος 10εκ από το πάτημα της 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

ράμπας σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης, συμπεριλαμβανομένων των πλατύσκαλων με τα αναγκαία διπλά ταφ των 8 
cm και της επένδυσης με μπακλαβαδωτή ή κριθαρωτή λαμαρίνα και γενικά σίδηρος, υλικά ήλωσης και στερέωσης, 
αντισκωριακή επίστρωση με βαφή βάσεως ψευδαργύρου σε δύο στρώσεις, ικριώματα καθώς και εργασία πλήρους 
κατασκευής, τοποθέτησης και στερέωσης. 
 
Τιμή ανά τεμαχιο (τεμ). 
 
ΕΥΡΩ (Αριθμητικά):235,00 
 
 (Ολογράφως): ΔΙΑΚΟΣΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 
 
 
Α.Τ. : 010  
 
Άρθρο: ΝΑΟΙΚ 38.02 
 
Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3811  

Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώματα για την διαμόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, 
επιστέψεων τοίχων, βαθμίδων, περιζωμάτων εμβαδού μέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθμη υπό ή υπέρ το 
έδαφος, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)". 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, η εργασία ανέγερσης-
συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν 
για την διαμόρφωσή του,  

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας. 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 22,50 
 
 (Ολογράφως): ΕΙΚΟΣΙ ΔΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
Α.Τ.: 011  
 
Άρθρο: ΝΑΟΙΚ 38.20.03 
 
Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος. Δομικά πλέγματα Β500C 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3873 
 
Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος, μορφής διατομών, κατηγορίας (χάλυβας 
B500A, B500C και δομικά πλέγματα) και διαμόρφωσης σύμφωνα με την μελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με 
οποιοδήποτε μέσον και τοποθέτησή του σύμφωνα με τα σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-
01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων" 
 

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφανείας έδρασης του 
σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ). 
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Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισμού. Εάν οι πίνακες 
αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του έργου θα συντάσσονται με μέριμνα του Αναδόχου και θα 
υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισμού.  
 

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνουν λεπτομερώς τις διαστάσεις των ράβδων 
(αναπτύγματα), τις διαμέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα μήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, 
τα επί μέρους και τα ολικά μήκη των ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες 
Οπλισμού, μετά την παραλαβή των οπλισμών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την 
επιμέτρηση των οπλισμών. 
Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος 
παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των 
ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

 

Ονομ.  

διάμετρος 
(mm) 

Πεδίο εφαρμογής 
Ονομ. 

διατομή  

(mm2) 

Ονομ.  

μάζα/ 
μέτρο  

(kg/m) 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 

ευθυγραμμισμένα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 
5,0      19,6 0,154 

5,5      23,8 0,187 

6,0      28,3 0,222 

6,5      33,2 0,260 

7,0      38,5 0,302 

7,5      44,2 0,347 

8,0      50,3 0,395 

10,0      78,5 0,617 

12,0      113 0,888 

14,0      154 1,21 

16,0      201 1,58 

18,0      254 2,00 

20,0      314 2,47 

22,0      380 2,98 

25,0      491 3,85 

28,0      616 4,83 

32,0      804 6,31 
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Ονομ.  

διάμετρος 
(mm) 

Πεδίο εφαρμογής 
Ονομ. 

διατομή  

(mm2) 

Ονομ.  

μάζα/ 
μέτρο  

(kg/m) 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 

ευθυγραμμισμένα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 
40,0      1257 9,86 

 
Στις επιμετρούμενες ποσότητςσ, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόπου, διαμόρφωσης και τοποθέτησης του 
οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα: 

 Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ  

 Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης.  

 Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συμβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει 
ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών. 

 Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας.  

 Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν 
(εργασία και υλικά). 

 Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία . 

 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο  (kg) σιδηρού οπλισμού υδραυλικών έργων τοποθετημένου σύμφωνα με την μελέτη 
 
  
ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 1,01 
 
 (Ολογράφως): ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΝΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 012  

Άρθρο: NAOIK 63.02 

Βαθμίδες σιδηρές 60 έως 70 cm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6302  

Κατασκευή και τοποθέτηση ελαφρών βαθμίδων μήκους 60 έως 70 cm για συνήθεις 

βοηθητικές κλίμακες με ορθοστάτες από σιδηροσωλήνες με εσωτερική διάμετρο 11/2", 

ευθείες ή περιστροφικές με ή χωρίς πλατύσκαλα, με σκελετό βαθμίδων από λάμες και 

γωνιακά ελάσματα των 3cm, μέτωπα με επένδυση από λαμαρίνα μαύρη πάχους 1,0 mm ή 
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από δικτυωτά χωρίς λαμαρίνα, με πατήματα από μαύρη μπακλαβωτή λαμαρίνα πάχους 

τουλάχιστον 3 mm με αντίστοιχο μήκος κιγκλιδώματος με χειρολισθήρα διατομής 5 x 25 

mm, και κιγλίδες 6 x 15 mm, συμπεριλαμβανομένων των πλατυσκάλων με τα αναγκαία 

διπλά ταφ των 8 cm και της επένδυσης με μπακλαβαδωτή ή κριθαρωτή λαμαρίνα και 

γενικά σίδηρος, υλικά ήλωσης και στερέωσης, αντισκωριακή επίστρωση με βαφή βάσεως 

ψευδαργύρου σε δύο στρώσεις, ικριώματα καθώς και εργασία πλήρους κατασκευής, 

τοποθέτησης και στερέωσης. 

Τιμή ανά βαθμίδα (τεμ) 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 56,00 
 
 (Ολογράφως): ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ ΕΥΡΩ  
 
Α.Τ.: 013  
 
Άρθρο: ΟΙΚ Ν/ΣΧ. 7396.1 
 
Πλαστικός τάπητας γηπέδων νέας τεχνολογίας 55 mm μονόκλωνο 
 
Κωδικός Αναθεώρησης 

Προµήθεια και εγκατάσταση επί τόπου του έργου ,συνθετικού χλοοτάπητα 5ης γενιάς αθλητικών 
εγκαταστάσεων, ύψους πέλους ελάχιστο 60χιλ.µε µονόκλωνη ινα, µετά της απαραίτητης τελικής στρώσης (στο 
ύψος πέλους) µε µίγµα σφαιρικής χαλαζιακής άµµου πλυµµένης & στεγνωµένης, και κόκκων ελαστικών 
σύµφωνα µε τους ισχύοντες διεθνείς κανονισµούς και προδιαγραφές της κατασκευάστριας εταιρείας καθώς 
επίσης και µέ το τεύχος των τεχνικών απαιτήσεων – προδιαγραφών της µελέτης, τις εργαστηριακές και 
επιτόπιες δοκιµές που έχει καθορίσει η FIFA. Περιλαµβάνεται επίσης η κατάλληλη γραµµογράφηση, σε άλλο 
χρώµα (λευκό) στη µάζα, µε χάραξη την καθοριζόµενη από τους ισχύοντες κανονισµούς του 
αθλήµατος.Οικοκοµετρίες της άµµου καθώς και των ρινισµάτων θα πρέπει να είναι οι αντίστοιχες κοκοµετρίες 
που έχουν την έγκριση της FIFA από τις εργαστηριακές δοκιµές τις οποίες έχει υποστεί το προϊόν. Ο τάπητας θα 
πρέπει ως υλικό να έχει πιστοποιηµένη έγκριση από αναγνωρισµένο εργαστήριο της FIFA. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο(m2). 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά):27,50 

(Ολογράφως):ΕΙΚΟΣΙ ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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Α.Τ.: 014  

Άρθρο: ΝΑΟΙΚ 77.80.02 

Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με χρώματα υδατικής διασποράς, ακρυλικής, 

στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. Εξωτερικών επιφανειών με χρήση χρωμάτων, ακρυλικής ή  

στυρενιο-ακριλικής βάσεως. 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7785.1  

Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με υδατικής διασποράς χρώματα ακρυλικής, ή βινυλικής, ή στυρενιο-
ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούμενο σπατουλάρισμα, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-
10-02-00 "Χρωματισμοί επιφανειών επιχρισμάτων".  

Προετοιμασία των επιφανειών, αστάρωμα και εφαρμογή δύο στρώσεων του τελικού χρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί 
τόπου, ικριώματα και εργασία. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 10,10 

(Ολογράφως): ΔΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 

 

 

 

 

  

3. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΗΜ 

 

Α.Τ.: 015  

Άρθρο: ΗΛΜ Ν/ΣΧ.8 

Ηλεκτροφωτισμός γηπέδου 5 χ 5 

Κωδικός Αναθεώρησης 

Θα τοποθετηθούν τέσσερις ιστοί (4). Ο κάθε ιστός θα είναι κατασκευασμένος από χάλυβα και θα έχει κολουροκωνική 
διατομή και ύψος 8,00 m ±5%. Θα είναι γαλβανισμένος εν θερμώ και θα είναι βαμμένος σε χρώμα γραφίτη, κατάλληλα 
ώστε να είναι ιδιαίτερα ανθεκτικός στη διάβρωση από UV ακτινοβολία και νερό, ακόμα και σε παραθαλάσσιο 
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περιβάλλον. Η κορυφή του ιστού θα έχει διατομή 60mm και η βάση 139mm και θα φέρει πλάκα έδρασης διαμέτρου 
Ø320±10% με τέσσερις οπές για την είσοδο των αγκυρίων. Ο ιστός θα συνοδεύεται από τέσσερα αγκύρια Μ16 
τουλάχιστον και μήκους 800mm τουλάχιστον. Θα έχει θυρίδα επίσκεψης σε ύψος 1m ±5% από τηβάση η οποία θα 
ασφαλίζει πάνω στον ιστό με μια ή δύο βίδες ασφάλειας και θα φέρει αποσπώμενο ακροκιβώτιο με κατάλληλο 
ακροδέκτη καλωδίων (κλέμα) και δύο ασφαλειοθήκες με ασφάλειες τουλάχιστον 16Α η κάθε μια. Ο ιστός θα πρέπει να 
συνοδεύεται από γραπτή εγγύηση καλής λειτουργίας τουλάχιστον δύο (2) ετών από τον κατασκευαστή. Ο ιστός θα είναι 
κατασκευασμένος σύμφωνα με τα EN 40-5, EN40/3-1 και EN 40/3-3 και θα φέρει πιστοποιητικό CE από αναγνωρισμένο 
εργαστήριο, ενώ το εργοστάσιο κατασκευής τους θα πρέπει να διαθέτει πιστοποιητικό ISO9001:2015 και ISO14001:2015. 

Στην κορυφή του ιστού θα υπάρχει τραβέρσα στήριξης των προβολέων στερωμένη μέσω ενός χαλυβδοσωλήνα άνευ 
ραφής DIN 2448 (tubo) με σύσφιξη μέσω ανοξείδωτων κοχλιών Μ10. Η δοκός από διατομή UPN είναι συγκολημένη πάνω 
στον χαλυβδοσωλήνα και φέρει οπές (2 οπές Φ14mm για κάθε προβολέα) σε σημεία ανάλογα με τη διάταξη και τον 
αριθμό των προβολέων. Η τραβέρσα συγκολλάται πλήρως και στη συνέχεια γαλβανίζεται εν θερμώ εσωτερικά και 
εξωτερικά κατά ISO1461. 

Το σώμα του προβολέα θα είναι κατασκευασμένο από χυτό αλουμινίου, θα είναι κατάλληλα διαμορφωμένο έτσι ώστε να 
σχηματίζονται “πτερύγια” (ψύκτρες) για την αποτελεσματική απαγωγή της θερμότητας, ενώ θα είναι βαμμένο με 
κατάλληλη βαφή και κατόπιν κατάλληλης διαδικασίας ώστε να είναι εξαιρετικής αντοχής σε διάβρωση από νερό και UV 
ακτινοβολία. Θα διαθέτει βραχίονα στήριξης από γαλβανισμένο χάλυβα και γωνιόμετρο διαβαθμισμένο σε μοίρες (0) για 
σωστή και ακριβή στόχευση. 

Το κάλυμμα της φωτεινής πηγής (LED board) θα είναι από διαφανές πυρίμαχο γυαλί, πάχους τουλάχιστον 5mm με υψηλή 
μηχανική αντοχή. Θα φέρει LED, ανταυγαστήρα από αλουμίνιο, υψηλής καθαρότητας 99,99 τουλάχιστον, για την επίτευξη 
ασύμμετρης δέσμης και ενσωματωμένο LED driver. Ο προβολέας θα έχει συντελεστή ισχύος 0,9τουλάχιστον και θα πρέπει 
να φέρει πιστοποιητικό από διαπιστευμένο φορέα από το οποίο θα προκύπτει ότι είναι “Low Optical Flicker” με ποσοστό 
flicker ≤8 % για συχνότητα λειτουργίας 50 Hz, ώστε να αποφευχθούν παρεμβολές σε ψηφιακές συσκευές (cameras, 
tablets, laptopκλπ). Η συνολική κατανάλωση ισχύος του φωτιστικού (LED+Driver) δεν θα υπερβαίνει τα 200W και η 
φωτεινή εκροή του προβολέα θα είναι μεγαλύτερη από 21000lm. O βαθμός απόδοσης του προβολέα θα πρέπει σε κάθε 
περίπτωση να είναι ίσος ή μεγαλύτερος από 105lm/W. H θερμοκρασία χρώματος των LED θα είναι 4.000Κ ±10% και ο 
δείκτης CRI θα είναι ίσος ή μεγαλύτερος του 80, ενώ η διάρκεια ζωής των LED εντός του φωτιστικού θα είναι τουλάχιστον 
50.000 ώρες λειτουργίας L80B20 ώστε να διασφαλίζεται ότι μετά το πέρας των πρώτων 50.000 ωρών λειτουργίας του 
φωτιστικού σώματος, το 80% των LEDs του φωτιστικού θα έχουν φωτεινή εκροή όχι χαμηλότερη από το 80% της 
ονομαστικής τους. Το φωτιστικό θα φέρει παρέμβυσμα απόσιλικόνη ή από άλλο παρεμφερές συνθετικό υλικό ώστε να 
εξασφαλίζεται βαθμός προστασίας από εισχώρηση νερού-σκόνης τουλάχιστον IP66 και θα έχει κλάση μόνωσης ΙΙ. Το 
φωτιστικό θα φέρει κατάλληλη διάταξη που θα αποτρέπει την δημιουργία σταγονιδίων (συμπυκνωμάτων)στο εσωτερικό 
του φωτιστικού, θα είναι κατάλληλο για λειτουργία σε θερμοκρασία περιβάλλοντοςαπό-20°C τουλάχιστον έως +40°C 
τουλάχιστον και θα έχει δείκτη προστασίας έναντι χτυπημάτων τουλάχιστον ΙΚ08. Τα φωτομετρικά στοιχεία του προβολέα 
θα πρέπει να προκύπτουν από εργαστηριακό έλεγχο (test report) σύμφωνα με το πρότυπο EN13032-1, από 
αναγνωρισμένο/διαπιστευμένο φωτομετρικό εργαστήριο ενώ η αναγνώριση/διαπίστευση του φωτομετρικού 
εργαστηρίου θα πρέπει να κατατεθούν από τον ανάδοχο. Θα φέρει πιστοποιητικό ENEC από ανεξάρτητο εργαστήριο 
δοκιμών με το οποίο θα προκύπτει συμμόρφωση με τα πρότυπα ΕΝ60598-1 και ΕΝ60598-2-5, το οποίο θα αφορά το 
σύνολο της γραμμής παραγωγής του φωτιστικού και όχι μόνο ένα δείγμα και θα περιλαμβάνει επιθεώρηση της 
παραγωγής του κατασκευαστή. Τα εκάστοτε εργαστήρια θα είναι αναγνωρισμένα/διαπιστευμένα για τους εκάστοτε 
εργαστηριακούς ελέγχους ,από το ΕΣΥΔ ή άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης χώρας της. Το φωτιστικό θα συνοδεύεται 
από βάση στήριξης σε κορυφή ιστού Φ60mm, θα φέρει πιστοποιητικό CE και θα είναι κατασκευασμένο σύμφωνα με τα 
πρότυπα EN55015:2013-08, EN61000-3-2, EN61000-3-3, EN62471 & EN61547:2009. Το προσφερόμενο φωτιστικό σώμα 
θα πρέπει να είναι δημοσιευμένο στον επίσημο κατάλογο του κατασκευαστή ή στην επίσημη ιστοσελίδα αυτού, όπου και 
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θα πρέπει να είναι εμφανή όλα τα τεχνικά του χαρακτηριστικά, για τη επιβεβαίωση αυτών από την υπηρεσία.Το 
εργοστάσιο κατασκευής τουφωτιστικού θα πρέπει να διαθέτει πιστοποιητικό ISO 9001:2015για το σχεδιασμό και 
κατασκευή φωτιστικών σωμάτωνκαιISO14001:2015. 

Ενδεικτικόςτύπος:Disano/1898RodioLED 

Στην τιμή περιλαμβάνεται η προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου του έργου τοποθέτηση και στερέωση με όλα τα υλικά και 
μικρουλικά τα οποία απαιτούνται για την πλήρη λειτουργία των φωτιστικών σωμάτων. 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ). 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 8.700,00 

  (Ολογράφως): ΟΧΤΩ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 

Α.Τ.: 016 
 
Άρθρο: ΗΛΜ Ν/ΣΧ.8.1 
 
Αύξηση ισχύος παροχής ηλ. Ρεύματος 
 

Κωδικός Αναθεώρησης 

Προμήθεια και εγκατάσταση επί τόπου του έργου ηλεκτρικού μεταλλικού ερμαρίου, για την  μικτονόμηση των καλωδίων 
ισχύος τροφοδότησης του κτιρίου για την στέγαση του μετρητή ΔΕΗ, του αντίστοιχου παροχικού διακόπτη και όλων των 
υλικών προμήθειας ΔΕΗ με σκοπό την τροφοδοσία, του ηλεκτρικού πίνακα της εγκατάστασης σύμφωνα μετις απαιτήσεις 
της ΔΕΗ, με κατασκευαστικά χαρακτηριστικά και διαστάσεις σύμφωνα με τις προδιαγραφές του ΥΠΕΧΩΔΕ και 
συγκεκριμένα : 
Διπλό τοίχωμα (εσωτερικό-εξωτερικό χιτώνιο) από μαυρη λαμαρίνα και εσωτερικό μεταλλικό ικρίωμα για την στερέωση 
των οριολωρίδων. 
Εξωτερικό χιτώνιο των καλωδίων ισχύος πλήρως γαλβανισμένο (μετά την κατασκευή του) με βαθμό προστασίας ΙΡ44 
Θύρα με περιμετρικά παρεμβάσματα στεγανοποίησης και ανοξείδωτη κλειδαριά ασφαλείας 
Βάση έδρασης μεταλλική ή από σκυρόδεμα σύμφωνα με την μελέτη 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου του έργου τοποθέτηση και στερέωση του ηλεκτρικού 
μεταλλικού ερμαρίου η προμήθεια και εγκατάσταση της μεταλλικής βάσεως ή η κατασκευή της βάσης έδρασης από 
σκυρόδεμα, η βαφή του με δύο στρώσεις εποξιδικής είτε ηλεκτροστατικής βαφής και η τοποθέτηση μέσα στο κιβώτιο των 
απαιτούμενων για κάθε περίπτωση εξαρτημάτων (εσωτερικές καλωδιώσεις εξωτερικά καλώδια παροχής και 
τροφοδότησης, γέφυρες γειώσεις οριολωρίδες μικτονόμησης των καλωδίων και γενικά ότι απαιτείται για την 
ολοκληρωμένη και άρτια λειτουργία. 
Οι εργασίες μικτονόμησης και σύνδεσης των καλωδίων του κτιρίου που καταλήγουν στο κιβώτιο περιλαμβάνονται. 
Στο άρθρο περιλαμβάνετε το κόστος χρέωσης των υλικών προμήθειας από την ΔΕΗκαι το κόστος ΔΕΗ που αφορά την 
τροφοδοσία και σύνδεση του δικτύου ΔΕΗ από το σημείο σύνδεσης του δικτύου παροχής έως το νέο μετρητή της 
αιτούμενης αύξησης ισχύος, καθώς και το κόστος της απαιτούμενης εγγύησης που απαιτεί η ΔΕΗ. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 4.650,00 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

(Ολογράφως):ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 

 
 

 

 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

 

Α.Τ.: 017 

Άρθρο: Γ2 

Ενσωμάτωση βελτιωτικών εδάφους  

Κωδικός Αναθεώρησης: ΠΡΣ 1620 

Ενσωμάτωση ενός ή περισσοτέρων βελτιωτικών στο υπάρχον έδαφος (όπως τύρφη, οργανοχουμικά, περλίτης κλπ), σε 
βάθος τουλάχιστον 10 cm, με οποιοδήποτε μέσο, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01.  

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μηχανημάτων και των εργαλείων 
που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της εργασίας. Η προμήθεια των βελτιωτικών εδάφους πληρώνεται ιδιαίτερα. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο εδάφους επεξεργασμένου με βελτιωτικά (m3) 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 5,00 

  (Ολογράφως): ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 

 

Α.Τ.: 018 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

Άρθρο: Γ1 

Γενική μόρφωση επιφάνειας εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα  

Κωδικός Αναθεώρησης: ΠΡΣ 1140 

Αποκομιδή πλεοναζόντων χωμάτων, καθάρισμα, συγκέντρωση και αποκομιδή κάθε άχρηστου υλικού (πέτρες, 
υπολείμματα ριζών, κλαδιά κλπ), αναμόχλευση της επιφάνειας με οποιοδήποτε μέσο, γενική ισοπέδωση των χώρων και 
γενική μόρφωση του ανάγλυφου της επιφανείας του εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα.  

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μηχανημάτων και των εργαλείων 
που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της εργασίας. 

Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 105,00 

  (Ολογράφως): ΕΚΑΤΟΝ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ 

 

Α.Τ.: 019 

Άρθρο: Γ3 

Ανάμιξη κηπευτικού χώματος και άμμου ποταμού  

Κωδικός Αναθεώρησης: ΠΡΣ 1620 

Εργασία ανάμιξης κηπευτικού χώματος και άμμου ποταμού ή χειμάρρου σε χώρο έξω από την κονίστρα και 
φορτοεκφόρτωση και μεταφορά του παραγομένου μίγματος στις θέσεις τοποθέτησης, σύμφωνα με την φυτοτεχνική 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-03.  

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μηχανημάτων 
και των εργαλείων που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της εργασίας. Η προμήθεια του κηπευτικού χώματος και 
της άμμου πληρώνονται ιδιαίτερα. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 1,00 

  (Ολογράφως): ΕΝΑ ΕΥΡΩ 

 

Α.Τ.: 020 

Άρθρο: Δ7 

Προμήθεια κηπευτικού χώματος 

Κωδικός Αναθεώρησης: ΠΡΣ-1710 

Προμήθεια κηπευτικού χώματος επί τόπου του έργου, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-05-00.  Το κηπευτικό 
χώμα θα είναι γόνιμο, επιφανειακό, εύθρυπτο, αμμο αργιλώδους σύστασης, με αναλογία σε άμμο τουλάχιστον 55 % και 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

κατά το δυνατόν απαλλαγμένο από σβώλους, αγριόχορτα, υπολείμματα ριζών, λίθους μεγαλύτερους των 5 cm και άλλα 
ξένα ή τοξικά υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη φυτών. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 8,50 

  (Ολογράφως): ΟΧΤΩ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

Α.Τ.: 021 

Άρθρο: ΠΡΣ Ε13.1 

Εγκατάσταση χλοοτάπητα με σπορά 

Κωδικός Αναθεώρησης: ΠΡΣ 5510 

Το αντικείμενο εγκατάστασης χλοοτάπητα με σπορά περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

1.  Την κατεργασία του εδάφους με φρέζα σε βάθος 20 cm, όσες φορές απαιτηθεί, για τον ψιλοχωματισμό του εδάφους. 

2.  Την προμήθεια, μεταφορά και ομοιόμορφη διάστρωση της εμπλουτισμένης τύρφης, περλίτη, χούμου και την 
ενσωμάτωσή τους στο έδαφος με σταυρωτό φρεζάρισμα σε βάθος 10-12 cm 

3.  Την τελική διαμόρφωση της επιφάνειας με ράμματα και τσουγκράνες, για να δημιουργηθεί η κατάλληλη σποροκλίνη. 

4.  Την προμήθεια σπόρου της έγκρισης της Υπηρεσίας, πιστοποιημένου, πρόσφατης εσοδείας, συσκευασμένου σε 
σάκους που θα αναγράφουν την σύνθεση του μίγματος και τον οίκο παραγωγής και τη σπορά με την προβλεπόμενη 
ποσότητα, ανάλογα με το είδος του σπόρου.  

5.  Την κάλυψη του σπόρου, την ομοιόμορφη κατανομή μικτού λιπάσματος με ιχνοστοιχεία και το κυλίνδρισμα της 
επιφάνειας. 

6.  Την απολύμανση του εδάφους με μυκητοκτόνο και εντομοκτόνο σκεύασμα. 

7.  Την λίπανσή του με επιφανειακό ή υδατοδιαλυτό μικτό λίπασμα με ιχνοστοιχεία. 

8.  Την απομάκρυνση όλων των αχρήστων υλικών που θα προκύψουν κατά την εγκατάσταση του χλοοτάπητα.  

9.  Την πρώτη άρδευση καθώς και τις μετέπειτα καθημερινές αρδεύσεις του χλοοτάπητα μέσω του αρδευτικού δικτύου, 
τα συχνά βοτανίσματα για την απομάκρυνση των αγριόχορτων που τυχόν θα φυτρώσουν και την επανασπορά 
χλοοτάπητα σε όσα σημεία το φύτρωμα του προκύψει αραιό ή ανεπαρκές. 

10. Το πρώτο κούρεμα και το κυλίνδρισμα όταν ο χλοοτάπητας αποκτήσει ύψος 10 cm. 

Οι εργασίες θα γίνουν σύμφωνα με  την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι 
πάσης φύσεως δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των υλικών, των μηχανημάτων και των εργαλείων για την 
επιτυχή εγκατάσταση του χλοοτάπητα. 

Τιμή ανά στρέμμα (στρ) 

 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 2.000,00 

  (Ολογράφως): ΔΥΟ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΥΡΩ  

 

Α.Τ.: 022 

Άρθρο: ΟΙΚ Ν/ΣΧ 64.04.1 

Εστία γηπέδου (Γκολπόστ)ποδοσφαίρου5χ5 

Η εστία (Γκολπόστ) μίνι ποδοσφαίρου (5Χ5) πρέπει να αποτελείται  από  τους ορθοστάτες και τον οριζόντιο άξονα, τα 
οποία πρέπει να   είναι   χαλυβδοσωλήνες διατομήςØ3"-πάχους 3mm ή κοιλοδοκοί 80 x 80 x 3 mm (St-37 ή αλουμινίου) 
και τα οποία αφού συγκολληθούν κατάλληλα πρέπει να έχουν  συνολικές  καθαρές εσωτερικές διαστάσεις 1,00 Χ 3,00 Χ 
2,00 m σεσχήμα «Π» σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές. 

Στο πίσω μέρος της Εστίας υπάρχει συγκολλημένος σωλήνας διαμέτρου 1" σε κατάλληλο σχήμα για τη στήριξη του   
διχτυού.   Στο   πίσω   μέρος   του   πλαισίου σχήματος «Π» ηλεκτροσυγκολλούνται σε αποστάσεις μεταξύ τους ανά 10 cm 
μασίφ μεταλλικές ΄΄θηλιές΄΄ για τη στήριξη του διχτυού. Τα δίχτυα των μίνι εστιών – γκολποστ ποδοσφαίρου πρέπει να 
είναι κατασκευασμένα από συνθετικό νήμα που δεν πολυμερίζεται από τις ακτίνες του Ήλιου, πάχους τουλάχιστον 3 mm 
και να είναι πλεχτά χρώματος λευκού και να σχηματίζουν τετράγωνα΄΄καρέ΄΄διαστάσεων 10Χ10cm. Το ύψος τους πρέπει 
να είναι 200 cm., το μήκος τους 300cm. και το πλάτος τους 100 cm. Τα μεταλλικά στοιχεία που θα χρησιμοποιηθούν για 
την κατασκευή του εξοπλισμού (βίδες, σύνδεσμοι κλπ) πρέπει να είναι κατασκευασμένα από μέταλλα είτε 
θερμογαλβανισμένα, είτε ηλεκτρογαλβανισμένα ,όπου θα έχει προηγηθεί προετοιμασία της επιφάνειας με αμμοβολή ή 
ανοξείδωτα (stainlesssteel). Οι διαστάσεις και οι διατομές των μεταλλικών στοιχείων πρέπει να είναι επαρκείς για να 
παραλάβουν (με κατάλληλο συντελεστή ασφαλείας) τα φορτία για τα οποία πρέπει να έχουν μελετηθεί ώστε να αντέχουν 
στη διάβρωση και σε αντίξοες καιρικές συνθήκες. Για την αντισκωριακή προστασία τους τα μεταλλικά μέρη πρέπει να 
έχουν υποστεί κατάλληλη επεξεργασία και να έχει ακολουθήσει ηλεκτροστατική βαφή πούδρας, δύο στρωμάτων. 

Στην   προμήθεια   των   Εστιών   περιλαμβάνονται   η   τοποθέτησή   τους   και   τα δίχτυα τους. 

Η όλη κατασκευή της παραπάνω περιγραφόμενης εστίας  θα  πρέπει  να  είναι κατάλληλα πιστοποιημένη. 

Τιμή ανά τεμάχιο(τεμ). 

 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 400,00 

  (Ολογράφως): ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ  

 

Α.Τ.: 023 

Άρθρο: ΟΙΚ Ν/ΣΧ.6426 

Περίφραξη κατακόρυφη ή και με κλίση από συρματόπλεγμα ραβδοειδούς ή τετραγωνικής οπής, με κατακόρυφους 
σωλήνες Φ2'' και οριζόντιο σωλήνα στο τελείωμα.  

Περίφραξη εξωτερική, ύψους 4,00 μ. σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή αποτελούμενη από: 

1. Γαλβανισμένους σιδηροσωλήνες εσωτερικής διαμέτρου Φ 2" μεσαίους και γωνιακούς. 
 

2. Δικτυωτό πλέγμα πάχους 4 χιλ. και ανοίγματα 4Χ4 εκ. 
 

ΑΔΑ: ΨΡΡΞΩΗΖ-ΑΧΠ



 

3. Γαλβανισμένο σύρμα πάχους 5 χιλ. 
 

Στο πάνω μέρος οι κατακόρυφοι σιδεροσωλήνες συνδέονται με τους οριζόντιους σιδεροσωλήνες με γαλβανισμένες 
μούφες σύνδεσης μορφής "Τ" ή διπλού "Τ" (στις γωνίες της περίφραξης) του εμπορίου, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί το 
κλείσιμο των ορθοστατών στο πάνω άκρο τους για την προστασία από τα νερά της βροχής. Κατά μήκος του πλέγματος 
περνιέται σύρμα γαλβανισμένο (ούγια) σε πέντε σειρές. Στην τιμή περιλαμβάνεται η κατασκευή των θυρών στις θέσεις 
που ορίζονται στο σχέδιο της μελέτης, κατασκευαστικά αναλόγων με την περίφραξη (από σιδεροσωλήνες και πλέγμα. Οι 
πόρτες θα είναι δίφυλλες, ύψους 2,40 μ. και πλάτους 2,00 και 3,00 μ. και όλες θα έχουν χιαστή ενισχύσεις, όπως ορίζεται 
στο σχέδιο της μελέτης, η προμήθεια όλων των απαιτούμενων υλικών και μικροϋλικών κατασκευής σύνδεσης, 
τοποθέτησης και στερέωσης (σιδηροσωλήνες, δικτυωτό πλέγμα, σιδερένιες λάμες,γαλβανισμένο σύρμα, κοχλίες 
σύνδεσης,υλικά ηλεκτροσυγκόλλησης, κ.λ.π) η μεταφορά τους στον τόπο του έργου και η εργασία κατασκευής του 
σκελετού από σιδηροσωλήνες, τοποθέτησης τουδικτυωτού πλέγματος, τοποθέτησης του γαλβανισμένου σύρματος 
(ούγια) σε πέντε (5) σειρές, κατασκευής των θυρών και γενικά οποιαδήποτε άλλη εργασία για την πλήρη κατασκευή της 
περίφραξης σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή και το αντίστοιχο σχέδιο της μελέτης. Επίσης περιλαμβάνονται η 
εκσκαφή της τάφρου για το τοιχίο, η απομάκρυνση των προϊόντων εκσκαφής, τα υλικά και εργασία κατασκευής του 
τοιχίου(σκυρόδεμα,οπλισμός, ξυλότυπος κ.λ. π. ) η εργασία και τα υλικά αποκατάστασης του σκάμματος και των δαπέδων 
που καταστράφηκαν από το σκάμμα 
 

Τιμή ανά μέτρο μήκους(μ.μ.). 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 65,00 

  (Ολογράφως): ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ  

 

Α.Τ.: 024 

Άρθρο: ΝΑΥΔΡ 11.15.05 

Κανάλια αποστράγγισης δαπέδων κατά ΕΝ 1433, βιομηχανικής προέλευσης. Τυποποιημένο κανάλι εσωτερικού 
πλάτους 150 mm, κατηγορίας φορτίου C250 με εσχάρα από ελατό χυτοσίδηρο 

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6620.1 

Προμήθεια και εγκατάσταση καναλιών αποστράγγισης δαπέδων εσωτερικών ή εξωτερικών χώρων, σύμφωνα με την 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-07-01-06 "Κανάλια αποστράγγισης δαπέδων βιομηχανικής προέλευσης", με τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

 Συναρμολογούμενα στοιχεία καναλιού (modules) από συνθετικά υλικά (π.χ. πολυπροπυλένιο, πολυμερές σκυρόδεμα, 
κλπ) με ή χωρίς ενισχύσεις από χαλύβδινα γαλβανισμένα φύλλα (αναλόγως της κατηγορίας φορτίου) με εσχάρες 
συνθετικές, χαλύβδινες ή χυτοσιδηρές. 

 Κατασκευή του συστήματος αποστράγγισης σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1433 "Κανάλια 
αποστράγγισης σε ζώνες κυκλοφορίας πεζών και σχημάτων - Ταξινόμηση, σχεδιασμός και απαιτήσεις δοκιμών, 
σήμανση και αξιολόγηση της συμμόρφωσης", με σήμανση CΕ της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 Στοιχεία των καναλιών με κατάλληλα διαμορφωμένες απολήξεις ώστε να εξασφαλίζουν στεγανή σύνδεση και να 
παρέχουν την δυνατότητα έλξης - ώθησης τμημάτων συναρμολογημένου καναλιού.  
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 Προσημιωμένες θέσεις στο σώμα του καναλιού από τον κατασκευαστή για τις οριζόντιες ή κατακόρυφες συνδέσεις με 
το δίκτυο αποχέτευσης με χρήση ειδικών εξαρτημάτων (του συστήματος τυποποιημένου καναλιού) ώστε να 
εξασφαλίζεται απόλυτη στεγανότητα. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των πάσης φύσεως υλικών του 
συστήματος (κανάλια, εσχάρες, πάσης φύσεως ειδικά τεμάχια απολήξεων και διακλαδώσεων, σύστημα "κλειδώματος"της 
εσχάρας, μεταλλικά εξαρτήματα στερέωσης των εσχαρών που έχουν υποστεί αντιβιαβρωτική επεξεργασία), καθώς και 
των πάσης φύσεως υλικών πάκτωσης και στερέωσης, σύμφωνα με τις οδηγίες του εργοστασίου κατασκευής.   

Στην τιμή δεν συμπεριλαμβάνονται οι εργασίες διάνοιξης του αύλακος εγκατάστασης των καναλιών (τιμολογούνται 
ιδιαιτέρως με βάση τα οικεία άρθρα του τιμολογίου, αναλόγως της φύσεως/συστάσεως του δαπέδου στο οποίο 
τοποθετούνται) καθώς και η προμήθεια και τοποθέτηση αμμοσυλλεκτών.  

Τα κανάλια αποστράγγισης κατηγοριοποιούνται με βάση το καθαρό πλάτος και την κατηγορία φορτίου κατά ΕΝ 1433. 

Κατηγορία Α: για περιοχές που χρησιμοποιούνται μόνον από πεζούς και ποδηλάτες (ελάχιστη κλάση Α15: αντοχή σε 
φορτίο 15 kN) 

Κατηγορία Β: για πεζοδρόμους και χώρους στάθμευσης αυτοκινήτων (ελάχιστη κλάση Β125: αντοχή σε φορτίο 125 kN) 

Κατηγορία C: για κράσπεδα πεζοδρομίων και λωρίδες έκτακτης αναζήτησης οδών (ελάχιστη κλάση C250: αντοχή σε 
φορτίο 250 kN) 

Κατηγορία D: για αμαξιτές οδούς, ΛΕΑ, χώρους στάθμευσης βαρέων σχημάτων (ελάχιστη κλάση C400: αντοχή σε 
φορτίο 400 kN) 

Κατηγορία Ε: για επιφάνειες που εκτίθενται σε βαριά φορτία, όπως κρηπιδώματα, αποβάθρες κλπ (ελάχιστη κλάση 
Ε600: αντοχή σε φορτίο 600 kN) 

Κατηγορία F: για επιφάνειες που δέχονται ιδιαίτερα βαριά φορτία, όπως διάδρομοι αεροδρομίων (ελάχιστη κλάση 
F900: αντοχή σε φορτίο 900 kN) 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) πλήρως τοποθετημένου καναλιού με επιμέτρηση κατά τον άξονά του. 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 105,00 

  (Ολογράφως): ΕΚΑΤΟΝ ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ  

 

Α.Τ.: 025 

Άρθρο: ΟΙΚ Ν73.96 

Επίστρωση με συνθετικό τάπητα με βαφή για το γήπεδο μπάσκετ 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7396 

Επιστρώσεις με τάπητα από χλωριούχο πολυβινύλιο (PVC) ή παρόμοιο, πάχους 2 mm, μονοπαγούς υφής (οχί πολλαπλών 
στρώσεων) οποιουδήποτε χρωματισμού επικολλούμενου με ειδική κόλλα σε λείο, επίπεδο, καθαρό και στεγνό 
υπόστρωμα. Περιλαμβάνονται ο πλαστικός τάπητας, οι λωρίδες τερμάτων, η ειδική κόλλα και η εργασία πλήρους 
κατασκευής. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  
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ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 32,00 

  (Ολογράφως): ΤΡΙΑΝΤΑ ΔΥΟ ΕΥΡΩ  

 

 

Α.Τ. 026: Μεταλλικός στυλοβάτης γηπέδου καλαθοσφαίρισης και πίνακες γηπέδου. 

Κωδικός Αναθεώρηση ΟΙΚ 6240 

Κατασκευή και πλήρης εγκατάσταση μεταλλικού στυλοβάτη γηπέδου καλαθοσφαίρισης Ολυμπιακού τύπου και όχι 
παίδων, σε δάπεδο από ασφαλτικό τάπητα και πίνακα καλαθοσφαίρισης από πλέξι γκλάς πάχους 12mm σε στεφάνη και 
δίκτυ τοποθετημένος επάνω στο στυλοβάτη.  

 Τα παραπάνω θα είναι σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή του έργου και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού. Στην τιμή περιλαμβάνεται η βάση από σκυρόδεμα όπως περιγράφεται από την Γ.Γ.Α., καθώς και 
ο χρωματισμός του μεταλλικού στυλοβάτη με 2 στρώσεις ελαιόχρωμα.   

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ). 

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 2.000,00 

  (Ολογράφως): ΔΥΟ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΥΡΩ  

 

Α.Τ. 027: Ιστοί και φιλέ γηπέδου πετοσφαίρισης. 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6423 

Κατασκευή και πλήρης εγκατάσταση προς λειτουργία λυόμενου συγκροτήματος περοσφαίρισης σε δάπεδο από 
ασφαλτικό τάπητα. Η τιμή περιλαμβάνει (αν δεν έγιναν από την αρχή) την εκσκαφή, έγχυση του τάκου εγκιβωτισμού του 
ορθοστάτη και την κάλυψη του με ασφαλτικό έντεχνα. 

Αναλυτικότερα προβλέπονται οι κάτωθι εργασίες: 

Κατασκευή και πλήρης εγκατάσταση συγκροτήματος ορθοστατών. Κάθε σύστημα ορθοστάτη που πακτώνεται μέσα σε 
στερεό εγκιβωτισμού από σκυρόδεμα αποτελείται από τα εξής μεταλλικά στοιχεία από σιδηροσωλήνες «Μάνεσμαν».  

α. Υποδοχή που πακτώνεται μέσα στο στέρεο εγκιβωτισμού 0,60Χ0,60Χ0,92. 

β. Κυλινδρικά στοιχεία στερέωσης (μανσόν) του ορθοστάτη με δακτύλιο υποδοχής του σιδηροσωλήνα «Μάνεσμαν» 
Φ131/140 μήκους 73εκ. 

γ. Ορθοστάτες με το σύστημα (στον ένα από τους δύο ορθοστάτες) τέντωσης του συρματόσκοινου στήριξης του φιλέ, με 
σχετικό μειωτικό μηχανισμό. 

δ. Φιλέ με τα συρματόσχοινα τέντωσης. 

Στην τιμή περιλαμβάνεται και ο χρωματισμός των μεταλλικών στοιχείων με δύο στρώσεις μίνιο και δύο στρώσεις 
ελαιόχρωμα. 
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Τιμή για δύο ιστούς και φιλέ.  

ΕΥΡΩ  (Αριθμητικά): 580,00 

  (Ολογράφως): ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΥΡΩ  

 

   

Ωραιόκαστρο   23/11/2021 
 
 

            ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ                              ΕΛΕΧΘΗΚΕ                            ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
                                  Ο Προϊστάμενος Τ.Τ.Υ. & Τ.Ε.   Η Προϊσταμένη Δ.Τ.Υ. & Π. 

 
 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ   ΜΕΝΤΖΙΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ            ΤΟΛΙΑ ΕΛΕΝΗ 
        πολιτικός μηχανικός                         πολιτικός μηχανικός Τ.Ε. με Α’ βαθμό  τοπογράφος μηχανικός με Α΄ βαθμό 
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